Отдел образования администрации
Мартыновского района Ростовской области
Приказ

  29.12.2012 г.                                                                 № 489
сл. Б. Мартыновка

Об организации  и проведении  единого государственного экзамена  в Мартыновском районе.
     В соответствии с подпунктом 4.1. пункта 4 статьи 15 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», Порядком проведения единого государственного экзамена (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.10.2011 № 2451), приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 07.12.2012 № 1023, в целях организованного и качественного проведения единого государственного экзамена в  11(12) классах  общеобразовательных учреждений Мартыновского района в 2013 году

Приказываю:

1. Ответственному  в территории  за организацию и проведение  ЕГЭ (администратору ЕГЭ – Ситниковой Т.И.):

1.1. Привести в соответствие нормативное правовое обеспечение проведения ЕГЭ в пределах своей компетенции;

1.2. Организовать взаимодействие с минобразованием области, ГЭК, РОЦОИСО, образовательными учреждениями;

1.3. Обеспечить:

- проживание уполномоченных представителей ГЭК, прибывших в ППЭ для осуществления контроля за ходом проведения ЕГЭ и  соблюдение режима информационной безопасности;

- внесение сведений в РИС и осуществление мониторинга полноты, достоверности и актуальности внесенных сведений в РИС в установленном порядке;
- доставку экзаменационных материалов в ППЭ для проведения ЕГЭ, а также их возврат после проведения экзамена в установленном порядке с соблюдением режима информационной безопасности;

- информирование участников ЕГЭ и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения ЕГЭ, в том числе о сроках и местах регистрации на сдачу ЕГЭ, о сроках проведения ЕГЭ, о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций, о местах расположения ППЭ, о сроках, местах и порядке информирования о результатах ЕГЭ и выдаче свидетельств о результатах ЕГЭ, а также о решениях ГЭК и областной конфликтной комиссии по вопросам изменения или отмены результатов ЕГЭ участнику ЕГЭ в установленном порядке;

- своевременное ознакомление участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету в установленном порядке;

1.4.  Подготовить предложения в минобразование области по:

- персональному составу организаторов проведения ЕГЭ в ППЭ, в том числе руководителей ППЭ; 

- персональному составу ассистентов, оказывающих участникам ЕГЭ с ОВЗ необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей;

- персональному составу уполномоченных представителей ГЭК;

- перечню ППЭ, их месторасположению, а также распределению между ними участников ЕГЭ на территории муниципального образования области;
- по обучению руководителей ППЭ и других категорий лиц, участвующих в проведении ЕГЭ;

1.5.  Обеспечить:

-  условия  проведения ЕГЭ в ППЭ, в том числе для лиц с ОВЗ, в соответствии с требованиями пунктов 31-33 Порядка проведения ЕГЭ, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от11.10.2012 №2451;
- прием заявлений от участников ЕГЭ на участие в ЕГЭ, выдачу участнику ЕГЭ пропуска на участие в ЕГЭ с указанием кода ППЭ, его адреса и перечня общеобразовательных предметов на сдачу ЕГЭ в установленном порядке;
- получение, оформление заполненных бланков свидетельств о результатах ЕГЭ участникам ЕГЭ, возврат заполненных и оформленных бланков свидетельств, не востребованных участниками ЕГЭ, в установленном порядке;

- хранение, учёт и выдачу бланков свидетельств о результатах ЕГЭ образовательным учреждениям, расположенным на территории Ростовской области, а также участнику ЕГЭ, проходившему регистрацию на сдачу ЕГЭ в муниципальном органе, осуществляющем управление в сфере образования, в установленном порядке;

1.6. Организовать своевременную доставку выпускников текущего года -участников ЕГЭ в ППЭ, их возвращение из ППЭ в образовательное учреждение, создание условий по сохранению их жизни и здоровья в пути следования в ППЭ и обратно;
1.7. Осуществлять аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей в установленном порядке;

1.8. Составлять аналитические отчёты по результатам ЕГЭ;

1.9. Осуществлять иные полномочия в рамках обеспечения проведения ЕГЭ в соответствии с нормативными правовыми актами.

2. Контроль  исполнения данного приказа возложить на заместителя заведующего отделом образования Е.С. Мартынову.
    3аведующий    отделом образования                            В.В.Курысь

Исп. Т.И. Ситникова, тел. 3-02-78
