Участникам ЕГЭ 2013 года
Приближаются сроки проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX, XI(XII) классов образовательных учреждений, расположенных на территории Мартыновского района.

Отдел образования администрации Мартыновского района информирует  участников и организаторов о том, что единый государственный экзамен  (далее ЕГЭ) проводится   в соответствии с «Порядком проведения ЕГЭ», утвержденным приказом Минобрнауки России от 11.10.2011 г. № 2451 и зарегистрированным  Министерством юстиции РФ от 31.01.2012 г.  
ЕГЭ – это одна из форм государственной (итоговой) аттестации, которая проводится для выпускников образовательных учреждений, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования в очной, очно-заочной (вечерней), заочной формах, в том числе:

· иностранных граждан; 

· лиц без гражданства; 

· беженцев и вынужденных переселенцев; 

· лиц, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования в форме экстерната, семейного образования или самообразования и допущенных в текущем году к государственной (итоговой) аттестации. 

Выпускники с ограниченными возможностями здоровья имеют право на прохождение государственной (итоговой) аттестации в форме государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ), или сочетать обе формы – ЕГЭ и ГВЭ.

К ЕГЭ допускаются выпускники имеющие итоговые школьные отметки по всем общеобразовательным предметам за X, XI (XII) классы не ниже удовлетворительных. Решение о допуске принимает педагогический совет образовательного учреждения, оформляя его соответствующим приказом не позднее 25 мая текущего года.

Заявление на участие в ЕГЭ с указанием предметов, которые выпускник собирается сдавать, необходимо подать не позднее 1 марта в своей школе. 

ЕГЭ по русскому языку и ЕГЭ по математике – это обязательные предметы ЕГЭ для выпускников, так как их результаты влияют на получение аттестата.

Если выпускник планирует получить профессиональное образование, выбор предметов ЕГЭ, сдаваемых на добровольной основе, должен быть основан на перечне вступительных испытаний для вузов или ссузов по выбранному направлению подготовки (специальности).   

По истечении сроков регистрации на ЕГЭ, изменение указанных в заявлении экзаменов по общеобразовательным предметам возможно только при наличии у участника ЕГЭ уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально).

В этом случае участник ЕГЭ подает заявление в государственную экзаменационную комиссию (далее - ГЭК) Ростовской области с указанием измененного перечня общеобразовательных предметов, по которым он планирует сдавать ЕГЭ, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее чем за месяц до начала соответствующих экзаменов.

Основные сроки сдачи ЕГЭ - май-июнь. Некоторые категории выпускников имеют право сдать ЕГЭ досрочно (в апреле) и в дополнительные сроки в июле.

Единое для всех расписание ЕГЭ ежегодно устанавливаются приказом Минобрнауки России.

В любой момент выпускник имеет право отказаться от сдачи предметов по выбору, при этом не нужно оформлять отказ документально. Можно просто не приходить на экзамен, который Вы решили не сдавать (кроме обязательных русского языка и математики), даже если в своем заявлении Вы вносили его в список предметов. В случае Вашей неявки на экзамен информация об этом не вносится в федеральную информационную систему.

Выпускники должны быть заранее проинформированы руководством ОУ, которое они заканчивают, о месте сдачи ЕГЭ, правилах проведения экзамена, в том числе о возможностях подачи апелляции.

Выпускник текущего года узнает свои индивидуальные результаты ЕГЭ не позднее 3-х рабочих дней со дня их утверждения ГЭК в своей школе.
     Результаты  государственной (итоговой)  аттестации  признаются удовлетворительными в случае,  если выпускник  по обязательным предметам   (русскому языку и математике) при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов не ниже минимального. Удовлетворительные результаты по русскому языку и математике  являются основанием выдачи выпускникам аттестата о среднем (полном) общем образовании и свидетельства о результатах ЕГЭ. В свидетельство выставляются результаты ЕГЭ по предметам, по которым выпускник  набрал количество баллов не ниже минимального.

   Выпускникам, не прошедшим государственную  (итоговую)  аттестацию или получившим неудовлетворительные результаты выдается справка  об обучении в образовательном учреждении. По желанию  они могут  пройти государственную  (итоговую)  аттестацию не ранее чем через год в форме ЕГЭ.

    В целях обеспечения права на объективное оценивание участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами или нарушении порядка проведения ЕГЭ в конфликтную комиссию.

      Положение о конфликтной комиссии и ее персональный состав утверждает министерство общего и профессионального образования Ростовской области. Место работы конфликтной комиссии –  государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования», расположенный по адресу: г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1, Донской государственный технический университет.

   Участники ЕГЭ, не имевшие возможности по уважительным причинам  участвовать в ЕГЭ в основные сроки (за исключением выпускников  школ 2013 года) подают заявление с перечнем предметов до 5 июля 2013 года  в приемную комиссию  СПО или ВУЗа,     в который они планируют поступать.

Участникам ЕГЭ  запрещается:

- участие в ЕГЭ в дополнительные сроки (июль месяц) выпускников текущего года;

- иметь при себе и использовать средства связи, мобильные телефоны и электронно-вычислительную технику при проведении экзамена за исключением случаев, предусмотренных законодательством; 

- общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и ППЭ, пользоваться справочными материалами;

- разглашать сведения, содержащиеся в контрольно-измерительных материалах, используемых при проведении ЕГЭ,  в том числе и для лиц, сдавших ЕГЭ,  передавать  содержание КИМ по электронной почте и размещать в сети «Интернет» и т.д.;

- подача заявлений о приеме в образовательные учреждения среднего профессионального и высшего профессионального образования более чем в 5 образовательных учреждений соответствующего уровня. Приемные комиссии всех учебных заведений предоставляют сведения о поступивших заявлениях в Федеральную информационную систему ЕГЭ. В случае, если от одного участника ЕГЭ поступили заявления более, чем в 5 учебных  заведений, то студент будет отчислен из   учебного заведения.
      Контрольно-измерительные материалы (далее – КИМы) имеют 7 степеней защиты.  В ходе проведения ЕГЭ на территории РФ проводится автоматизированное выявление нарушений и разглашений сведений о КИМ.  Если в случаях, установленных настоящим Порядком, участник ЕГЭ был удален с экзамена за нарушение Порядка проведения ЕГЭ, то  он не имеет права пересдать экзамен по соответствующему предмету в данном учебном году. 
За данные нарушения участники ЕГЭ несут ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

Лица, привлекаемые к проведению ЕГЭ, а в период проведения ЕГЭ также лица, сдававшие ЕГЭ, несут в соответствии с законодательством Российской Федерации ответственность за разглашение содержащихся в КИМ сведений.

По решению ГЭК повторно допускаются к сдаче ЕГЭ в текущем году по соответствующему общеобразовательному предмету следующие участники ЕГЭ:

· выпускники текущего года, получившие на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ неудовлетворительный результат по русскому языку или математике;

· не сдававшие ЕГЭ по объективным (уважительным) причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

· не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
   Телефоны «горячей линии» по вопросам ЕГЭ в отделе образования администрации Мартыновского района:  8-(86395) – 3-02-78 и 8-(86395) – 22-1-88 с понедельника по четверг с  8-00 до 16-00, в пятницу  с 9-00 до 16-00, перерыв с 12-00 до 13-00. Сайт отдела образования в сети «Интернет» - roomartr.narod.ru.

Информацию подготовил:

Специалист  отдела образования                                                         Т.И.Ситникова

