                Профсоюзные  кружки в Мартыновском районе

Одной из форм информационной деятельности в первичных профсоюзных организациях является организация кружков профактива. У педагогов  района есть общие проблемы: зарплата, пенсия, страхование, здоровье, повышение статуса педагога в обществе. В связи с этим на Совете районной организации профсоюза в 2010 году решили создать  кружок профактива.  Кружок - это быстрое распространение новых знаний, активно общение, обмен информацией. Темы кружка самые разнообразные: по вопросам трудового законодательства, нового порядка аттестации педкадров, положения об оплате труда. К работе кружков привлекли специалистов по юридическим вопросам, экономистов, работников пенсионного фонда.

В ходе работы районного кружка пришли к необходимости работы аналогичных кружков в первичках, так как председатели первичных организаций являются не освобожденными работниками, имеют достаточно большую педагогическую нагрузку, являются классными руководителями, активными участниками методических объединений,  и поэтому не могут в достаточной степени удовлетворять возникающие проблемы нехватки правовых знаний. В 2011 году решили в образовательных учреждениях организовать работу кружков в ППО, обеспечили методической литературой, для образца разработали одно занятие кружка по теме « Аттестация педагогических кадров» в форме ролевой игры.  Одной из проблем организации работы  кружков стала их низкая посещаемость, так как план работы школы насыщен различными мероприятиями (внеклассные, спортивные, антитеррористические мероприятия, работа кружков, методическая работа). Однако в тех образовательных учреждениях, где руководители активно сотрудничают с профсоюзными организациями, было принято решение на каждом заседании школьного педагогического совета выносить отдельным вопросом повестки занятие профкружка. Как правило , это занимает около15-20 минут, а польза от этого очевидна. На сегодняшний день в восьми образовательных учреждениях кружки успешно работают.
Формы проведения кружка

• круглый стол

• деловая игра

• лекция

• презентация

Тематика вопросов для рассмотрения на занятиях правового кружка
1. Особенности назначения пенсии педагогам.

2. Оплата труда. 
3. Коллективный договор - основной правовой документ.  
4. Мотивация вступления в профсоюз. 
5. Трудовая книжка. Все ли в ней в порядке.

6. Аттестация педагогических кадров.
Методическая разработка занятия профсоюзного кружка по теме

«Аттестация педагогических кадров»

Белоусова С.И.,

Председатель Мартыновской районной организации 

Профсоюза работников образования
Дидактическая цель: продолжить формирование умений практического применения методических рекомендаций по реализации Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 24.03.2010 г. № 209;

 продолжить развитие умений формирования мотивированного мнения Профсоюза по проблемным вопросам процедуры и итогов аттестации.

 Задачи : 

1. проанализировать особенности новой процедуры аттестации в сравнении с предыдущей;

2. определить возросшее значение участия выборного профсоюзного органа в аттестации педагогических кадров;

3. отработать действия на примере конкретных смоделированных ситуаций.

Тип занятия: ролевая игра

Информационно-методическое обеспечение:

1. Нормативно- правовые документы, регламентирующие порядок аттестации ( с сайта министерства общего и профессионального образования Ростовской области).

2. Раздаточный материал – кейсы смоделированных ситуаций для работы в группах.

3.  Трудовой кодекс РФ

В начале занятия проводится краткое повторение Административного регламента  процедуры аттестации с использованием  слайд- презентации

Далее происходит распределение аудитории по группам по случайному приципу ( блондины, брюнеты, седовласые) , группы получают кейсы заданий:

· 1-я группа – директором школы издан приказ об аттестации  группы педагогических работников об  аттестации на соответствие занимаемой должности, провести анализ правомочности данного приказа  ( в приказ включены учитель со стажем работы менее 2 лет и учитель, имеющий вторую квалификационную категорию, срок которой не истек)

· 2-я группа – по результатам аттестации на соответствие занимаемой должности педагог признан комиссией не соответствующим занимаемой должности, руководитель сообщил, что данный работник будет уволен. Составить алгоритм действий профсоюзного органа в данной ситуации.

· 3-я группа- представление работодателя на работника, претендующего на присвоение первой квалификационной категории , с точки зрения самого работника не является объективным. Каковы ваши дальнейшие действия ?

Ход занятия.

Вступительное слово руководителя кружка: обзор основных документов, регламентирующих процедуру аттестации ( с использованием презентации(См. приложение №1)
В ходе совместной беседы выделяются основные особенности новой процедуры аттестаци:

1. Перечень должностей, подлежащих аттестации.

2.  Особенности аттестации руководителей.

3. Формирование и порядок работы аттестационных комиссий ( подкомиссий)

4.  Ограничения  в аттестации

5. Процедура аттестации на присвоение квалификационной категории

6. Процедура аттестации на соответствие занимаемой должности

Организация работы по группам: группы получают задание и  работают в течение определенного времени, а затем спикеры представляют результаты совместной работы.

































