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Об условиях продления лицензионных соглашений для Ростовской области
Срок разрешенного использования программного обеспечения, предоставленного школам по программе «Первая ПОмощь» в виде пакета СБППО, заканчивается 31 декабря 2010 года.

ООО «Компания ГЭНДАЛЬФ», являясь ключевым партнером основных производителей программного обеспечения в образовании в Ростовской области, предлагает Вам рассмотреть возможность продления лицензионных соглашений для подведомственных общеобразовательных учреждений на специальных условиях. 
Учитывая социальную значимость и экономические особенности использования программного обеспечения в образовательном процессе, нами совместно с производителями программного обеспечения, вошедшего в пакет СБППО, был подготовлен ряд предложений, позволяющих продолжить использование программного обеспечения на наиболее выгодных условиях. Суть предложения сводится к консолидации заказов всей Ростовской области для получения наибольших скидок и наилучших условий. Разрабатываемая программа лицензирования предполагает скидки до 99% от стоимости коммерческих лицензий, что является уникальным ограниченным по времени предложением, которое будет представлено только в случае набора минимально необходимого количества заказов. Приобретение лицензий по специальным условиям позволит школам продолжить процесс обучения на наиболее распространенном в коммерческой, государственной и муниципальной среде программном обеспечении и снизить человеческие, трудовые и адаптационные издержки, вызванные переходом на другое программное обеспечение.

На сегодняшний день необходимо определить, потребность в каком количестве лицензий есть у общеобразовательных учреждений Ростовской области. Для этого каждой школе необходимо ознакомиться с условиями продления, представленными в Приложении 1 (Общая информация) данного письма, и прислать  до 1 сентября 2010 года заявку по форме, приведенной в Приложении 3 (Заявка), с количеством лицензий, которое школа готова закупить на предлагаемых условиях. В случае непредставления заявки до указанного числа школе могут быть не предоставлены специальные условия. 
В случае достижения необходимого объема заказа по Ростовской области, каждая школа, участвующая в проекте, должна будет заключить договор на поставку и оплатить ООО «Компания ГЭНДАЛЬФ» лицензии, озвученные в соответствующей заявке. После этого школам будут предоставлены лицензии на использование программного обеспечения. При этом возможны варианты, в которых некоторые производители предоставят специальные условия, другие – нет, в этом случае школы, подписавшие заявку, обязаны заключить договор только на программное обеспечение тех производителей, которые такие условия предоставят, остальное же программное обеспечение может быть приобретено отдельно на общих основаниях с учетом стандартной скидки.

Рекомендуется в случае согласия закупить лицензии на программные продукты Microsoft (Windows, Office, Visio) и систему защиты от вирусов Kaspersky BusinessSpace Security на все компьютеры школы, вне зависимости от уже установленного программного обеспечения и от принадлежности компьютеров к учебному процессу или к административной части. Программное обеспечение Microsoft и Kaspersky является обязательным для приобретения на все компьютеры в случае согласия на специальные ценовые условия. Остальное программное обеспечение может быть закуплено для произвольного числа компьютеров в зависимости от необходимости. 

Для вашего удобства предлагаемые лицензии собраны в комплекты, приведенные в Приложении 2 (Рекомендованные пакеты), в заявке может быть указан комплект, выбранный для всех компьютеров, или отдельные лицензии в необходимом количестве в соответствии с приведенными выше рекомендациями.

 Платеж за полученные лицензии должен быть произведен школой ООО «Компания ГЭНДАЛЬФ» не позднее сроков, оговоренных в заключаемом договоре.
Необходимо учесть, что использование свободного программного обеспечения на компьютерах образовательного учреждения не является препятствием к приобретению лицензионного программного обеспечения на эти компьютеры, так как свободное программное обеспечение может работать параллельно в качестве второй системы. Такой подход рекомендуется для обеспечения выполнения рекомендаций регулирующих органов по использованию свободного программного обеспечения и обеспечения совместимости, преемственности с программным обеспечением, работающим под управлением операционных систем семейства Windows, а также обеспечения непрерывности образовательного и административного процессов.

В случае невозможности предоставления специальных условий, каждая школа обладает правом самостоятельно приобрести необходимое программное обеспечение на общих академических основаниях, обратившись к ООО «Компания ГЭНДАЛЬФ». 
По всем вопросам, связанным с продлением лицензионных соглашений, организована линия консультационной поддержки по следующим телефонам и адресам электронной почты: 
Тел. +7 (863) 223 – 66- 00 доб. 1721;

Тел. +7 (863) 223 – 66- 00 доб. 1716;

E-mail: sales@gendalf.ru;

Просим Вас ознакомить руководителей подведомственных общеобразовательных учреждений с предоставленной информацией и оказать методическую поддержку по данному проекту.
С уважением, руководитель отдела комплексных решений

ООО «Компания ГЭНДАЛЬФ»






Тараненко И. А.
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