Летняя оздоровительная кампания для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В соответствии с  положением о порядке оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств областного бюджета и субсидии из Федерального бюджета, право на получение путевки в санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия, в загородный стационарный оздоровительный лагерь имеют несовершеннолетние дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в возрасте от 6 до 17 лет,  проживающие в замещающих семьях.
Путевка в санаторный лагерь и оздоровительный лагерь несовершеннолетнему из числа детей вышеназванных категорий предоставляется однократно в течение календарного года.

В санаторный лагерь путевка предоставляется при наличии медицинских показаний.

  Основаниями для предоставления путевки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся под опекой (попечительством), воспитывающимся в приемной семье, являются:
- заявление опекуна (попечителя), приемного родителя;

- копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

- копия свидетельства о рождении ребенка либо копия паспорта – для ребенка, достигшего возраста 14 лет;

- копия документа, подтверждающего статус ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей, находящегося под опекой или воспитывающегося в приемной семье;

- справка для получения путевки по форме № 070/У-04.  

Путевку в санаторий или оздоровительный лагерь замещающий родитель может приобрести самостоятельно, за полную стоимость. Для получения компенсации за самостоятельно приобретенную путевку опекун (попечитель), приемный родитель, кроме вышеуказанных документов, предоставляет:

- заявление на имя министра труда и социального развития области о назначении и выплате компенсации за самостоятельно приобретенную путевку с указанием номера лицевого счета в кредитном учреждении;

- подлинники документов, подтверждающих факт оплаты путевки (кассовый чек, квитанция к приходному кассовому ордеру и другие платежные документы);

- путевку – в случае обращения до получения ребенком оздоровительных услуг;

- обратный талон к путевке – в случае обращения после получения ребенком оздоровительных услуг.

Вышеуказанные документы предоставляются в орган опеки и попечительства по месту регистрации ребенка.

Размер компенсации за самостоятельно приобретенную путевку не может превышать среднюю стоимость путевки, рассчитанную Региональной службой по тарифам Ростовской области.
Выплата компенсации осуществляется за путевки, приобретенные в текущем и отчетном финансовых годах.

Напоминаем, что ребенок имеет право на получение 2-х путевок – оздоровительной и санаторно-оздоровительной (при наличии медпоказаний). 
По вопросам по летней оздоровительной кампании обращаться в Отдел образования Администрации Мартыновского района к специалистам отдела опеки. (8 86395) 21 2 99.
