Cеминар для руководителей и старших воспитателей дошкольных образовательных  учреждений по теме: «Управление качеством дошкольного образовательного учреждения в контексте реализации Закона «Об образовании в РФ» и ФГОС ДО»
Одним из приоритетных направлений образовательной политики  Российской Федерации и Ростовской области является обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования и удовлетворение роста потребности в услугах дошкольного образования.
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  Цель семинара: формирование компетенций руководителей дошкольных образовательных учреждений Мартыновского района по созданию и изменению локальной нормативной документации в рамках реализации нового законодательства. 

    С приветственным словом  к участникам семинара обратилась специалист  отдела образования Администрации Мартыновского района Е.В.Колчина. Она ознакомила присутствующих с регламентом работы.  
    Директор МБДОУ д/с КВ 2 категории сл.Б.Мартыновка «Золотой ключик» Т.В.Токсарова представила вниманию участников семинара презентацию о деятельности МБДОУ д/с КВ 2 категории сл.Б.Мартыновка «Золотой ключик».  
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   Специалист  отдела образования администрации Мартыновского района Е.В.Колчина выступила с вопросом о  государственной политике в области дошкольного образования на современном этапе. В своём выступлении она говорила, что в рамках реализации Федерального  закона  «Об образовании в Российской Федерации» и введения  Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования особую актуальность приобретает подготовка локальной базы дошкольного образовательного учреждения. Она представила вниманию участников семинара новые  нормативно-правовые документы федерального, регионального и муниципального уровня, регламентирующие развитие и функционирование системы дошкольного образования в Российской Федерации и Ростовской области.
     Был рассмотрен вопрос об аттестации педагогических и руководящих работников бюджетных дошкольных образовательных учреждений Мартыновского района. Специалист отдела образования Администрации  Мартыновского района Е.В.Колчина ознакомили присутствующих с основными  положениями  по применению  форм и  процедур проведения аттестации в соответствии с новым законодательством, методическими рекомендациями  для предоставления материалов и документов при оценке результатов профессиональной деятельности педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. В  своем выступлении она также обратила внимание участников семинара на то, что новое законодательство  в образовании требует от современного воспитателя умение на высоком уровне осуществлять образовательный процесс, вести научные исследования, осваивать новые педагогические технологии. Следовательно, особое внимание нужно уделять вопросам профессионального развития педагогов.  
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    Старший воспитатель МБДОУ д/с КВ 2 категории сл.Б.Мартыновка «Золотой ключик» Н.В.Савчук ознакомила участников семинара с организацией и содержанием процесса в детском саду в соответствии с требованиями  федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.  
   На семинаре также были затронуты вопросы специфики осуществления государственного контроля (надзора) в сфере образования.
