Анализ работы Отдела образования  Администрации 
 Мартыновского района  за 2014- 2015 учебный год.

Органом местного самоуправления муниципального образования Мартыновский район, осуществляющим управление в сфере образования, является Отдел образования Администрации  Мартыновского района.

Деятельность отдела регламентируется Положением об отделе образования Администрации Мартыновского района (утверждено Решением Собрания депутатов Мартыновского района от 27.12.2013 № 282). 

В 2014 – 2015 учебном году образовательный комплекс Мартыновского района представлен 43 образовательными учреждениями:

· 12 - средних общеобразовательных школ;

· 7 - основных общеобразовательных школ;

· 1 - вечерняя (сменная) общеобразовательная школа;

· 21 - дошкольное образовательное учреждение;

· 1 - центр дополнительного образования детей;

· 1 - детский оздоровительно-образовательный лагерь «Солнышко» (приостановлена деятельность с 01.03.2012 года. Основание: Постановление Администрации Мартыновского района от 14.02.2012 г. № 125 «О приостановке деятельности МБОУ ДО ДООЛ «Солнышко»);

· 1 - детско-юношеская спортивная школа. 

· Среднесписочное количество учащихся школ района за отчетный период составило:

· На 01.09.2014 года -  4607 учащихся

· На 31.05.2015 года –  4641 школьников. 

· Увеличение показателя  составит  0,7 %.  

Обеспечение доступности качественного образования всех уровней, создание безопасных условий его получения является генеральной линией деятельности отдела образования, методической службы и образовательных учреждений района.

Деятельность отдела  образования Администрации Мартыновского района, образовательных учреждений всех типов и видов уровней образования в 2014 году была направлена на реализацию основных положений Концепции модернизации Российского образования, приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».  
Образовательные учреждения района принимают участие в инновационной деятельности: МБОУ СОШ № 3 сл. Б.Орловка является Всероссийской экспериментальной площадкой по внедрению стандартов второго поколения.

В целях оценки качества деятельности образовательных учреждений района, стимулирования их к дальнейшему развитию и создания здоровой конкуренции в предоставлении образовательных услуг ежегодно проводится среди общеобразовательных и дошкольных учреждений района рейтинг. Распоряжением Администрации Мартыновского района от 29.09.2014 года № 412 определены победители и поощрены денежной премией:

-  среди средних школ премией 50 тыс. руб. награждена  МБОУ СОШ № 2 п.Южный;

- среди основных школ премией 25 тыс. руб. награждена МБОУ ООШ № 11 п.Новоберёзовка;

Среди дошкольных учреждений премией 15 тыс. руб. награждено МБОУ ЦРР д/с «Дружба» п.Южный.
Развитие системы дошкольного образования  

Общее число детей дошкольного возраста в районе в возрасте 1-7 лет на 31.12.2014 года составило 3697 ребенка. В том числе от 3 до 7 лет -2537 ребенка. В целях реализации конституционного права граждан на дошкольное образование в Мартыновском  районе функционирует 21 дошкольная образовательная организация, реализующая программы дошкольного образования. Охват детей  от 3 до 7 лет программами дошкольного образования составляет 90,2%  -  1355 детей. Имеется 11 групп дошкольного образования с сокращенным днем пребывания (ГКП) на базе общеобразовательных учреждений для детей 3-7 лет,  которые  посещают 111 детей. Семейную дошкольную группу посещают 4 ребенка в возрасте 3-7 лет.  

В течение года проводилась подготовительная работа по переходу в 2015 году на новый Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.  4 дошкольные образовательные организации: МБДОУ д/с КВ «Золотой ключик» сл.Б.Мартыновка, МБДОУ д/с КВ «Колокольчик» сл. Б.Мартыновка, МБДОУ ЦРР д/с «Дружба» п.Южный, МБДОУ д/с КВ «Теремок» п.Зеленолугский  являются экспериментальными площадками по введению ФГОС в дошкольных организациях.

В течение 2014- 2015 учебного года проводилась работа по повышению показателя посещаемости детьми детского сада. Средний показатель посещения детьми дошкольных учреждений по итогам года составил 8564,9  дней. Следует отметить хорошую работу в данном направлении в МБДОУ д/с КВ «Золотой ключик» сл.Б.Мартыновка, МБДОУ д/с КВ« Колокольчик» сл. Б.Мартыновка,   МБДОУ д/с ОВ 2 категории «Сказка» сл.Б. Орловка,  МБДОУ ЦРР д/с «Дружба» п.Южный и недостаточную работу в детских садах,  МБДОУ д/с «Колокольчик» х.Поречье,  МБДОУ д/с ОВ 2 категории «Аленький цветочек» х.Новосадковский, МБДОУ д/с «Ромашка» х.Малоорловский                                                                                                                                                                                                                         

По данным мониторинга автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад» по состоянию на 31.12.2014 года очередь составила – 719 чел. в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе от 3 до 7 лет – 194 чел.

Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в возрасте от 0 до 7 лет составляет – 82,4 %, в том числе от 3 до 7 лет – 90,2 %.

Доля детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать  услуги дошкольного образования, в общей численности детей в возрасте  3 -7 лет, скорректированной на численность детей в возрасте 5-7 лет, обучающихся в школе 79,3 %.
Меры, принимаемые по расширению сети ДОО
Постановлением Администрации Мартыновского района от 29.05.2013 № 500, в редакции от 28.10.2014 № 1491 утвержден План мероприятий по обеспечению дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях Мартыновского района Ростовской области на 2013-2015 годы и с перспективой до 2018 года («дорожная карта») предусмотрены следующие мероприятия:  
В 2014 году вводу дополнительно созданы 30 дошкольных мест:  

- 01.02.2014 года открыта группа кратковременного пребывания на 15 мест в МБОУ СОШ № 22 х.К.Лиман;  

- 01.09.2014 года открыта группа кратковременного пребывания на 15 мест в МБДОУ Црр детский сад «Дружба» п. Южный.   

01.02.2014 года после реконструкции незавершенного строительством здания хирургического отделения под детский сад в сл.Б.Мартыновка» на 165 мест – дата ввода 30.12.2013 г. начало функционировать Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида второй категории «Золотой ключик» сл.Большая Мартыновка.
     Мероприятия, по обеспечению достижений целевых показателей «дорожной карты» по ликвидации очерёдности в детские сады для детей в возрасте 3-7 лет, установленные на 2013-2014 год  выполнены в полном объёме.
С учетом реальной очерёдности в детские сады на 01.09.2015 года,  планируется приобретение двух модульных  детских садов на 80 мест каждый:

- в сл.Б.Орловка с привязкой к коммуникациям и земельному участку  действующего МБДОУ д/с «Сказка» сл.Б.Орловка, расположенного по адресу: Мартыновский район, сл.Б.Орловка, ул.Октябрьская, 88;

- в п.Южный с привязкой к  коммуникациям действующего МБОУ СОШ   № 2 п.Южный, на  выделенном для строительства детского сада земельном участке, расположенном по адресу: Мартыновский район, п.Южный. ул. Мира,  26 а.

 С 01.09.2015 года открыта дополнительная группа полного дня на 20 мест в х.Малоорловский.  

 Развитие системы общего образования  

Государственная итоговая аттестация 

  В общеобразовательных учреждениях создаются условия для более качественной  реализации образовательных   программ. 

В 2015  году общеобразовательные учреждения окончили 142 выпускника 11, 12 классов и 410 выпускников 9-х классов.
       Экзамены на территории Мартыновского района прошли без сбоев и нарушений. Для организованного участия обучающихся образовательных организаций Мартыновского района   и выпускников прошлых лет в ЕГЭ-2015 и созданий условий для проведения ГИА  Администрацией Мартыновского района было издано постановление от 08.05.2015г №430 «Об организации межведомственного взаимодействия при подготовке и проведении государственной итоговой аттестации обучающихся Мартыновского района, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в 2015 году».

Для проведения единого государственного экзамена по обязательным предметам  на территории района была организована работа ППЭ-31 (пункт проведения экзамена)  на базе  МБОУ- СОШ № 1 сл. Большая Мартыновка,  в котором прошли экзамены по русскому языку 28.05.2015, по математике  базового уровня 01.06.2015,  математике профильного уровня 04.06.2015, по обществознанию и химии 08.06.2015, информатике и ИКТ, биологии и истории 15.06.2015. и два пункта проведения экзаменов в форме ГВЭ – 3891 х. Кривой Лиман, 3893 – п. Крутобережный.
        ЕГЭ по физике, иностранным языкам, литературе и географии проводились  в г. Семикаракорске, экзамены в резервные  сроки - в г. Волгодонске. 

            Государственный выпускной экзамен сдавали 3 обучающихся (1 выпускник из МБОУ-СОШ №22 х. Кривой Лиман и 2 выпускницы  из МБОУ-СОШ №8 п. Крутобережный)  по обязательным предметам – русскому языку и математике.

В 2015 году Рособрнадзор усилил контроль за ходом сдачи ЕГЭ. В целях соблюдения информационной безопасности в каждой аудитории пунктов проведения экзаменов работали видеокамеры как в режиме on-line с трансляцией экзамена на федеральный портал smotriege.ru, так и в режиме off​line. Кроме того, в пунктах работали металлодетекторы. В целях обеспечения прозрачности процедуры проведения экзаменов было аккредитовано 14 общественных наблюдателей. В дни проведения ЕГЭ на территории Мартыновского района в ППЭ №31 в 2015 г было привлечено более 40 человек: организаторов, технических специалистов.

В 2014-2015 учебном году в 11-х, 12-х  классах обучалось 159 человек. К государственной итоговой аттестации  не допущены 3 выпускника (2 обучающихся  из МБОУ-ВСОШ п. Южный и 1 из МБОУ-СОШ №10 х. Новосадковский).

Общее количество участников единого государственного экзамена в 2015 году составило 156  человек, из них 2 человека - выпускники прошлых лет, 2 человека, выпускники, не завершившие среднее общее образование (не прошедшие ГИА), 3 человека обязательные экзамены сдавали в форме ГВЭ. Всего выпускников текущего года составило -152 человека.

Русский язык в форме ЕГЭ сдавали  -151 человек, математику базового уровня – 145 человек, математику профильного уровня – 101 человек.

Справки об обучении в средней школе выданы 12 выпускникам , в том числе: по русскому языку – 3 обучающихся из  МБОУ ВСОШ  п. Южный, 2 обучающихся из МБОУ-СОШ №7 х. Новосёловка, 1 обучающаяся из МБОУ-СОШ №3 сл. Большая Орловка; по математике -2 обучающихся из МБОУ – СОШ  № 1 сл. Большая Мартыновка, 1  обучающаяся из МБОУ – СОШ  №2 п. Южный, 2 обучающихся из МБОУ-СОШ №7 х. Новосёловка, , 1 обучающаяся из МБОУ-СОШ №3 сл. Большая Орловка, что составляет- 7,8%, из них 4 справки получили выпускники вечерней (сменной) школы. Для 6 выпускников из 12, которые не преодолели минимальный порог по обязательным предметам – русский язык  не является родным. Следует также отметить, что для многих выпускников, получившим справки об обучении характерны низкие учебные способности, непонимание до конца излагаемого материала.
Средний тестовый балл  по району по русскому языку в текущем году составил 58 баллов. 

Второй обязательный предмет, который сдавали выпускники -    математика. Средний балл  по математике базового уровня составил -4, что сопоставимо со средним баллом по Российской Федерации. 

Средний тестовый балл по математике профильного уровня составил – 38 баллов. 

 Помимо обязательных предметов выпускники общеобразовательных учреждений также сдавали 9 предметов по выбору для дальнейшего продолжения обучения в высших и средних специальных образовательных учреждениях.

Наибольшее количество выпускников после обязательных пред​метов выбрали обществознание (68 человек, 44% от общего количества выпуск​ников), биологию – 31 человек (20%), физику - 27 человек (18%), историю – 20 человек (13%), химию – 14 человек (9%). 
Анализ сдачи единого государственного экзамена предметов по выбору выпускников показал, что в этом учебном году выпускники школ  значительно улучшили результаты, в сравнении с прошлым годом по химии, географии, истории, обществознанию, физике.

Следует также отметить, что в 2015 году значительно уменьшилось количество выпускников, не преодолевших минимального порога предметов по выбору. Если в 2014 году выпускников, не преодолевших минимальный порог было   26 человек, то в 2015 году их стало 20 человек. 
По  английскому языку,  географии, литературе  все выпу​скники преодолели границу минимального балла. 

Следует также отметить, что по результатам проведения единого государст​венного экзамена в апелляционную комиссию Министерства образования Ростовской области выпускниками общеобразовательных учреждений района были поданы  апелляции о несогласии с выставленными баллами. По результатам рабо​ты апелляционной комиссии  апелляции не  были удовлетворено. 

          Вместе с тем, анализируя итоги проведения государственной итоговой аттестации  в 2015 году необходимо особое внимание  обратить на качество  преподаваемых предметов при подготовке к государственной итоговой аттестации.

         Руководителям общеобразовательных учреждений необходимо:

  -установить системный контроль за эффективностью преподавания общеобразовательных предметов в выпускных классах и подготовкой выпускников к государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ;

- проанализировать результаты государственной итоговой аттестации  выпускников 2015 года, определить пробелы  и наметить  комплекс мер по повышению качества подготовки  обучающихся   общеобразовательных учреждений. 

Результаты участия выпускников района в ЕГЭ  2013-2015 г.г.

	предмет
	средний балл, % 
	успеваемость,%

	
	2013
	2014
	2015
	2013
	2014
	2015

	Русский

язык
	58,9
	58,6
	58
	99,4
	98,3
	96

	Математика-Б
	48,8
	38,3
	4
	99,4
	98,2
	93,1

	Математика-П
	
	
	38
	
	
	66

	Обществознание
	58,2
	51,0
	54
	97,6
	92,4
	87

	История 
	53,8
	45,1
	48
	96,0
	82,1
	95

	Химия
	73,1
	57,1
	57,8
	95,5
	100
	92,8

	Физика
	44,6
	42,6
	47
	83,0
	90,9
	92,5

	Биология
	57,4
	49,1
	52
	96,2
	85,7
	87

	География
	79,0
	69,8
	57
	100
	100
	100

	Ин.язык (англ. яз)
	83,0
	43,7
	58
	100
	100
	100

	Немецкий язык
	39,0
	-
	-
	100
	-
	-

	Литература
	58,6
	55,2
	48
	100
	100
	100

	Информатика
	59,8
	44,0
	33
	100
	100
	60


В 2015 году 14 выпускников  из 9 общеобразовательных учреждений Мартыновского района претендуют  на получение медали «За особые успехи в учении» (приравнена к золотой медали). В 2014 году  медали «За особые успехи в учении» –  7 человек, «За особые успехи выпускнику «Дона»» - 8 человек.

	№ 
	ОУ 
	Ф.И.О.

	1
	МБОУ-СОШ № 1 сл. Большая Мартыновка
	Булько Иван



	2
	МБОУ-СОШ № 1 сл. Большая Мартыновка
	Шубина Валерия

	3
	МБОУ-СОШ № 2 п.Южный
	Синюк Марина

	4
	МБОУ-СОШ №3 сл. Большая Орловка
	Максаков Алексей

	5
	МБОУ-СОШ № 4 х. Малоорловский
	Дацюк Виктор

	6
	МБОУ-СОШ № 4 х. Малоорловский
	Толпинская Надежда

	7
	МБОУ-СОШ № 5 п.Зеленолугский
	Бондарчук Юлия

	8
	МБОУ-СОШ № 5 п.Зеленолугский
	Михеева Дарья

	9
	МБОУ-СОШ № 6 х. Комаров
	Ермаков Илья

	10
	МБОУ-СОШ № 5 п.Зеленолугский
	Сейфатова Гулизар

	11
	МБОУ-СОШ № 8 п. Крутобережный
	Водолазкина Марина

	12
	МБОУ-СОШ № 8 п. Крутобережный
	Леонова Дарья

	13
	МБОУ СОШ №10 х. Новасадковский
	Бейбалаева Диана

	14
	МБОУ-СОШ № 19 х. Лесной
	Бормотова Татьяна


Интеллектуальное, творческое, спортивное
  образование  обучающихся, поддержка одаренных детей
Одним из направлений деятельности отдела образования является выявление и поддержка одаренных детей на районном уровне. Этому способствует система районных массовых мероприятий с детьми и юношеством: 

· Районные предметные олимпиады (по 14 предметам);

· Районное мероприятие, посвященное Дню Защиты детей (июнь);

· Районный конкурс патриотической песни «Мы – патриоты России» (апрель);

· Районный смотр художественной самодеятельности  (апрель);

·  Районная краеведческая конференция школьников (февраль);

· Районная экологическая конференция (апрель);

· Конкурс-фестиваль «Безопасное колесо-2014», организованный отделом образования и сотрудниками ГИБДД (апрель);

· В сентябре проводилась акция «Внимание, Дети», с целью профилактики гибели на дорогах;

· Участие в зональном этапе областного конкурса отрядов ЮИД (апрель);

· Районный слет лидеров (2 раза в год);

· Участие в областном конкурсе «Безопасное колесо-2015» (май);

· Конкурсы рисунков по пожарной безопасности (декабрь);

· Районная военно-спортивная игра «Орленок» (сентябрь);

· Районный конкурс по пожарно-прикладному виду спорта (май);

· Районные  соревнования «Школа безопасности» (май);

· Районные спортивные соревнования (согласно графику спортивных мероприятий);

· Участие в областных и зональных соревнованиях (футбол, призовые места по Греко-римской, вольной борьбе, по велоспорту, по шахматам и др.).
         В 2014 году  приняли участие 364  школьников из 18 общеобразовательных учреждений района ( в 2013-2014уч.г. – 402 школьников из 18 школ района, в 2012-2013 учебном году 338 человек из 17 образовательных учреждений).

Из 4607 школьников, обучающихся в районе, 364 ученика 7-11 классов приняли участие в предметных олимпиадах.
Призерами стали  53 человек.

Победителями олимпиады  2014 года - 9 человек:
По немецкому языку стали:
Мамедова Исмира  школа №16 х. Арбузов.
По математики:

Маслова Лариса школа  №3 сл.Б.Орловка.
По истории:
Шубина Валерия школа  №1 сл.Б.Мартыновка.

По ОБЖ:
Толпинская Дарья школа №1 сл.Б-Мартыновка;

Стадник Денис школа №1 сл.Б-Мартыновка;

Зайцева Юлия школа №1 сл.Б-Мартыновка;

Шевченко Юлия школа №1 сл.Б-Мартыновка.

По физической культуре:
Ермаков Илья школа №6 х.Комаров.

Зайцева Юлия школа №1 сл.Б-Мартыновка;
Из 53 призеров 3 человека стали победителем или призерами 2-х олимпиад:
1. Маслова Лариса - МБОУ СОШ №3 сл.Б-Орловка – победитель районной олимпиады по математики и по русскому языку – 10 класс..

2. Михеева Дарья – МБОУ СОШ 5 п.Зеленолугский – призер районной олимпиады по биологии, русскому языку – 11 класс.

2.  Павлова Анна - МБОУ СОШ №3 сл.Б-Орловка - призер районной олимпиады по ОБЖ и физической культуре – 11 класс.. 

Школьники Мартыновского района активно участвуют в дистанционных предметных олимпиадах и конкурсах: «Русский медвежонок», «Гелиантус», «Олимпус», «КИТ», международном математическом конкурсе-игре «Кенгуру», «Эврика», «Радуга безопасности», «Эму-Эрудит», «Инфознайка», «Молодежное движение», «Знаток Конституции», «Талантливая молодежь», «Алхимик». «Инфоурок», природоведческом конкурсе "Колосок", в областных конкурсах «Земля – наш общий дом», «Зеркало природы», в научно-практических конференциях, во Всероссийских, областных, зональных и районных спортивно - массовых мероприятиях.

Дополнительное образование

В муниципальном образовании «Мартыновский район» действуют 4 учреждения дополнительного образования детей. МБОУ ДОД ЦДОД, МБОУ ДОД ДЮСШ Мартыновского района, МБОУ ДО ДООЛ «Солнышко» относятся к сфере образования, МБОУ ДОД ДШИ Мартыновского района - к сфере культуры.

На 01.04.2015 г. в районе проживают 6172 ребёнка в возрасте от 5 до 18 лет.
На 01.01.2014 года общий охват воспитанников в учреждениях дополнительного образования, относящихся к сфере образования составлял 1979 человек (31,8 %), занимающихся по 11 направлениям и 5 видам спорта.
С целью достижения целевого показателя «дорожной карты» на 2014 год, с 01 октября 2014 года дополнительно открыты 8 ставок в учреждениях дополнительного образования с общим охватом  565     человек по программам художественно-эстетического, социально-педагогического, культурологического, эколого-биологического, туристско-краеведческого, спортивного направления, в том числе 3 ставки в ДЮСШ с охватом детей 180 человек, в ЦДОД  - 5 ставок  с охватом детей
 385.

Таким образом, охват детей дополнительным образованием в учреждениях дополнительного образования детей, относятся к сфере образования на 01.01.2015 года составил 2423 человека (39,2 %) 

Услуги по дополнительному образованию детей оказываются в 19 общеобразовательных учреждениях района, охват детей  на 01.01.2015 г. составил 2029 чел. (32,8%) , в том числе занимаются в 2-х и более кружках 555 чел. В одном кружке занимаются 1474 чел. (23,8%).

Итого, в учреждениях системы образования дополнительным образованием занимаются 4034 школьника (65,4%).

В МБОУ ДОД ДШИ Мартыновского района, относящейся к сфере культуры на 01.09.2014 года общий охват воспитанников составил 326  чел. (5,2%) по 5 отделениям. Изменение числа воспитанников в учреждении не планируется. 

Охват воспитанников  в учреждениях культуры составляет 886 человек (14,3%). 

Спорткомитет и специалисты по работе с молодежью не осуществляют обучение детей по программам дополнительного образования.
Общий охват  детей услугами дополнительного образования составляет 5246 детей -  85,0 %.
 Также, на территории Мартыновского района расположен МБОУ ДО ДООЛ «Солнышко» п. Гром-Гора. В настоящее время лагерь не функционирует (Основание: Постановление Администрации Мартыновского района от 14.02.2012 № 125 «О приостановке деятельности МБОУ ДО ДООЛ «Солнышко») в связи с необходимостью проведения капитального ремонта.
       Школьники принимают активное участие в смотре художественной самодеятельности,  смотре патриотической песни, фестивале «Диалог культур - языком танца»,  районных конкурсах  рисунков, плакатов,  соревнованиях юных инспекторов дорожного движения,  КВН юных пожарных, конкурсе-фестивале «Безопасное колесо»,  районных краеведческих, экологических, туристических и других конкурсах и спортивных мероприятиях.

В июне 2014 года сборная команда Мартыновского района заняла 1-е место в Областных соревнованиях по футболу «Колосок» среди сельских команд (2001 год рождения) на приз Губернатора Ростовской области в г. Азове. В августе стала победителем Всероссийских соревнований по футболу «Колосок» среди сельских команд 2001 года рождения в г. Ейск. 

Сборная команда Мартыновского района заняла 2-е место в турнире по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» среди команд 2001-2002 года рождения в г. Новошахтинске.

          С 26 июля по 1 августа 2014 года в г.Волгограде прошел IX полевой лагерь Южного Федерального Округа «Юный спасатель 2014». Наша  команда   заняла 2 место (Руководители Стадник А.А., Кулешов В.И.).
             В межрегиональных соревнованиях по греко-римской борьбе среди юношей, посвященные 69-й годовщине Победы в Великой отечественной войне:

-  победителем стал Баталов Батал – МБОУ ООШ № 15 п. Восход; 

- II место заняли  Костенко Александр МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка, Эльтиев Мусса – МБОУ СОШ № 22 х. Кривой Лиман; 

- III место заняли  Давыденко Андрей - МБОУ СОШ № 1сл.Б-Мартыновка, Бозоян Давид - МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка,  (тренеры - преподаватели  Б.П. Хван, В.П. Хван).

  В I Межрегиональном турнире по вольной борьбе среди юношей, посвященном Дню защиты детей в мае 2014 года приняли участие борцы нашего района школьники МБОУ СОШ № 8 п. Крутобережный и каждый в своей весовой категории занял призовое место:

  1 место –Юрданидзе Азиз , Тютюнов Игорь, Хасьятов Эмрах , Иминов Мамед.

  2 место –Мустафаев Азат,Усманов Кемран. 

 (тренеры –преподаватели Мурадов Б.Н., Абраменко В.А.).

В октябре 2014 года учащиеся приняли участие в открытом турнире  по греко-римской борьбе, посвященном  памяти Б.А. Сочнева,  среди юношей 2001-2022 г.р., где ребята не остались без наград: 

     3 место заняли Никифоров Денис, Тааев Курбан - МБОУ СОШ № 1сл.Б-Мартыновка.

В ноябре 2014 года на Первенстве МО Ростовской области по греко-римской борьбе памяти мастера спорта  СССР Хачкинаяна М.К. среди юношей 2001-2002 годов рождения,  где борцы нашего района так же приняли участие: 

     2 место занял  Батталов Батал -  МБОУ ООШ № 15 п. Восход; 

     3 место занял Афраилов Эмре - МБОУ ООШ № 15 п. Восход, Дусариев Алишан, Чернобылов Александр, Тааев Курбан – МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка. 

В декабре 2014 года  в IV открытом турнире по греко-римской борьбе среди юношей 2000-2002 г.р. в честь ветеранов  борьбы города Таганрога «Наследники  побед» стал победителем воспитанник нашей спортивной школы Костенко Александр учащийся МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка.

В ХVI традиционном турнире  памяти заслуженного тренера России Парфентьева А.В. по греко-римской борьбе (2001-2002 г.р.) победителями и призерами стали участники: 

         Чернобылов Александр – МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка занявший 

1 место;

Батталов Батал – МБОУ ООШ № 15 п. Восход, Никифоров Денис, Будко Иван учащиеся  МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка занявшие 2 место;

Афраилов Эмре учащийся  МБОУ ООШ № 15 п. Восход,  Репатов Руслан учащийся  МБОУ СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка занявшие 3 место.
16 марта 2015 года в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» первое место занял Куковинец Олег; 2 место- Шапазова Севинч - бучающиеся  МБОУ СОШ № 3 сл. Б-Орловка;

       3 место заняла обучающаяся МБОУ СОШ № 7 х. Новоселовка - Медведева Анастасия.
В мае 2015 года сборная команда Мартыновского района заняла 1-е место в Областных соревнованиях по футболу «Колосок» среди сельских команд (2001 год рождения) на приз Губернатора Ростовской области в г. Азове.

Сборная команда Мартыновского района заняла 1-е место в турнире по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» среди команд 2001-2002 года рождения в г. Новошахтинске.
В результате проведения олимпиад, смотров, конкурсов и спортивно- массовых мероприятий в Банке талантливой молодежи Мартыновского района находится 251 одаренных детей. 
Профилактика правонарушений несовершеннолетних
         В целях обеспечения реализации Областного закона Ростовской области «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» от 16.12.2009 № 346-ЗС  и от 16.12.2009  № 347 –ЗС «О внесении изменений  в Областной закон «Об административных правонарушениях»   были проведены следующие мероприятия:

во всех общеобразовательных организациях района проведены родительские собрания, в которых приняли участие 1829  человек (за аналогичный период прошлого года – 1622 человека);

- классные часы – 4306 учащихся (за аналогичный период прошлого года – 4267 учащихся);

- письменное ознакомление  обучающихся и родителей с основными положениями  указанных законов – 4395 человек (за аналогичный период прошлого года –5567 человек);

- индивидуальные беседы с родителями – 393 человека (за аналогичный период прошлого года – 381 человек);

- профилактические беседы с учащимися – 1912 учащихся (за аналогичный период прошлого года – 1685 человек);

- выпуск и распространение памятки для родителей и учащихся – 2659 шт (за аналогичный период прошлого года – 2632 шт) .

      С учащимися, нарушившими Областной закон  от 16.12.2009 № 346-ЗС,  проводятся профилактические беседы, а также беседы проводятся и с  родителями, составляются протоколы для рассмотрения на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
       В районе налажена сеть взаимодействия по работе с трудными подростками, в неё включены следующие службы профилактики Мартыновского района: социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних сл. Б.Мартыновка, отдел образования, комиссия по делам несовершеннолетних, отдел внутренних дел, центральная районная больница, представители  диаспор, комитет по работе с молодежью, отдел культуры, ЗАГС,  сельские поселения, УСЗН.


Специалистами вышеперечисленных организаций проводятся ежемесячные рейды, при которых посещаются асоциальные семьи, семьи, воспитывающие трудных подростков, семьи, в которых дети находятся под опекой и пр., с целью выяснения причин непосещения, обследования материально-бытовых и жилищных условий, консультирования по вопросам получения помощи от различных организаций. 

Установлены каналы экстренной связи с отделом внутренних дел (ОВД), в целях обеспечения безопасности культурно- массовых мероприятий в школах района. 

       Постоянно, в течение 2014 -2015 уч. года проводилась информационно – пропагандистская работа межведомственными лекторскими группами в общеобразовательных учреждениях  среди учащихся и среди родителей (родительские собрания) по проблемам профилактики правонарушений, безнадзорности, детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде здорового образа жизни, противодействия незаконному обороту наркотиков,  организация летнего отдыха. Руководитель лекторской группы – председатель  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Лещёв В.В. В работе лекторских групп принимают участие  службы системы  профилактики: специалист комиссии по делам  несовершеннолетних,  специалисты отдела образования, отдела по делам молодёжи, МУЗ ЦРБ, ОВД, центра занятости населения, инспектор пропаганды ОГИБДД ОВД по Мартыновскому району, настоятель Свято-Троицкого храма отец Владимир и имам мусульман Мартыновского района Усманов Абубакир Бадиршаевич. Общий охват школьников  родителей   составил 1032  человека.

На основании Приказа Минобрнауки России от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования», утвержден Приказ Отдела образования от 02.04.2015 № 248 «О проведении в 2015 году социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях Мартыновского района».

  В мае 2015 года Отделом образования  проведено социально-психологическое тестирование. 

Оздоровление и занятость  школьников


На основании Постановления Администрации Мартыновского  района № 441 от 25.02.2015 г. «О порядке организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в 2015г.» была создана межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков. В состав комиссии вошли  представители всех заинтересованных организаций, принимающих участие в организации отдыха и оздоровления детей. В  районе в период осенних, весенних и летних каникул функционировало 8 пришкольных лагерей дневного пребывания, в котором оздоровились 1477 детей. В лагерях с дневным пребыванием, преимущественно оздоравливались дети из малообеспеченных и многодетных семей, дети «группы риска».

      В период с 24.06.2014 по 14.07.2014 г. в санаторно-оздоровительном лагере  «Дружба» Неклиновского района оздоровлено 5 подопечных по направлению «заболевания ЛОР» и в санаторно-оздоровительном лагере  «Котлостроитель» Неклиновского района оздоровлено 5 подопечных по направлению «заболевания органов сердечно-сосудистой системы». С 17.07 по 06.08.2014 г. в ДОЦ «Орленок»  Неклиновского района оздоровлено 29 подопечных и 6 одаренных детей. 
С целью организации рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних от 14 до 18 лет на базе общеобразовательных организаций  в 2014 году было трудоустроено 39 обучающихся в 9  школах района (СОШ № 9 х.Денисов, СОШ № 19 х.Лесной. СОШ № 2 п.Южный, СОШ № 1 сл.Б- Мартыновка, СОШ № 6 х.Комаров, СОШ № 22 х.К.Лиман; ООШ № 12 п.М.Горка,  ООШ № 11 п.Новоберёзовка, ООШ № 16 х.Арбузов). 

Израсходовано денежных средств в размере – 50 000 рублей.

В январе 2015 года в период зимних каникул было трудоустроено 16  обучающихся в 4 школах района (СОШ № 1 сл. Б-Мартыновка, СОШ № 2 п. Южный, ООШ № 12 х. Малая Горка, ООШ № 14 х. Ильинов).                                                      

В марте 2015 года в период весенних каникул  трудоустроено 8 обучающихся в 2-х школах района (СОШ № 3 сл. Б-Орловка, СОШ №7 х Новоселовка).

В  июне 2015 года в период летних каникул трудоустроено 13 обучающихся  в 2-х школах (СОШ № 4 х. Малоорловкий, СОШ № 2 п. Южный)

Трудоустроены были дети преимущественно из малообеспеченных семей, а так же состоящие на учете в КПдН и ЗП и ОМВД.  
В 2014 -2015 уч. году велась активная работа по профориентации учащихся. Совместно  с Центром занятости населения  проводилась районная ярмарка профессий для выпускников с приглашением представителей  ВУЗов, техникумов  и колледжей области. 

По итогам  2014-2015 уч.г. выпускники  общеобразовательных школ Мартыновского района ( 9 и 11 классов) поступили в  ВУЗы – 72 человека (47%) и    СУЗы  - 283 человека (50%). 

      В период с 01.06.2015 по 24.06.2015 г. в санаторно-оздоровительном лагере  ООО пансионат «Имени Красного Десанта» Неклиновского района оздоровлено 2 подопечных по направлению «заболевания различного профиля (глаза, почки, кожа и др.)» и в период с 02.06.2015 по 22.06.2015 г. в оздоровительном лагере ООО ДОК «Солнечная поляна» Неклиновского района оздоровлено 30 подопечных.
С 01.07 по 06.08.2014 г. в ДОЦ «Орленок»  Неклиновского района оздоровлено 29 подопечных и 6 одаренных детей. 
С 15 апреля 2015 года по 09 августа 2015 года дети из малообеспеченных семей в возрасте от 6 до 18 лет оздоравливались  в загородных  стационарных оздоровительных учреждениях (лагерях) и санаторно- оздоровительных лагерях круглогодичного действия детей:
- В апреле 2015 года оздоровлено 22 обучающихся в «Санатории им. Анджисвского» г. Есентуки из 12-ти общеобразовательных организаций Мартыновского района.

- В июне 2015 года оздоровлено 90 обучающихся в «Санатории Шахтинский текстильщик», в Санатории «Золотой берег», в лагере «Золотой берег», в лагере «Орленок» из 9-ти общеобразовательных организаций Мартыновского района.

- В июле 2015 года оздоровлено 159  обучающихся в Санатории«Золотой берег», в лагере «Золотой берег»,  в лагере «Орленок», в Санатории «Мир» из 12-ти общеобразовательных организаций Мартыновского района.

-В августе 2015 года оздоровлено 62 обучающихся в «Санатории Шахтинский текстильщик», в Санатории «Мир», в лагере «Золотой берег» из 7-ми общеобразовательных организаций Мартыновского района.                                                                                                                                                                                                                                             
Социально-педагогический мониторинг

 На основании Приказа Министерства общего и профессионального образования Ростовской области отдел образования ежегодно на 01 октября готовит статистический отчет № 1-НД «Сведения о численности детей и подростков в возрасте 7-18 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях».
       По итогам проведения мониторинга получения образования несовершеннолетними от 6,5 до 18 лет в 2014 учебном году на 01.09.2014 года в школах района к обучению по неуважительным причинам не приступили 5 человек:

- 2 детей из цыганских семей – Матвиенко Андрей Иванович, 1999 г.р., Стояненко Григорий Иванович, 1996 г.р., (МБОУ СОШ № 7 х. Новоселовка);

- 1 ребенок из турецкой семьи – Усманов Махмад Мавлюдович, 1997 г.р., (МБОУ СОШ № 7 х. Новоселовка);

- 1 ребенок переведен на дневное обучение, но школу не посещает – Бабак Юрий Иванович, 1998 г.р., (МБОУ СОШ № 7 х. Новоселовка);

 - 1 ребенок – Попова Кристина Александровна, 1998 г.р. отсутствует желание к обучению, неоднократно оставалась на повторный курс обучения.

 
По итогам проведенной школами работы на 26.09.2014 года 2 несовершеннолетних привлечены к обучению:

- на дневную форму обучения – 1 чел.

- на вечернюю форму обучения – 1 чел.

Всего на 26.09.2014 года  из 5435 несовершеннолетних от 6,5 до 18 лет Мартыновского района:

- к обучению в образовательных учреждениях приступили 4429 человек, в специализированных образовательных учреждениях – 81 человек, в учреждениях НПО – 90 человек, в учреждениях СПО – 292 человека.

- не обучаются по причине болезни – 8 человек (все данные подтверждены справками ПМПК и справками МСЭ).    

      Постановлением администрации Мартыновского района от 08.06.2010 г. №642   «О создании  внештатной постоянно действующей районной психолого-медико-психологической комиссии (ПМПК)» в районе создана районная ПМПК. В августе-сентябре 2014 года было обследовано 162 ребенка (дошкольного возраста 62 чел., школьного возраста 100 чел.),  из них получили рекомендации:

1. Обучение по общеобразовательной дошкольной программе – 62 чел.

2. Обучение по общеобразовательной (массовой) школьной программе – 19 чел.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

3. Обучение по программе специального (коррекционного) учреждения 7 вида для детей с задержкой психического развития – 65 чел.

4. Обучение по программе специального (коррекционного) учреждения 8 вида для детей с нарушением интеллекта – 16 чел.

В специальные (коррекционные) учреждения области направлено – 3 учащихся.

В 2014 г. численность  детей-инвалидов от 7 до 18 лет составляет 72 человека, из них:

1. Посещают массовую школу – 42 чел.

2. Индивидуальное обучение на дому по программе специальной (коррекционной) школы 7 вида – 3 чел.

3. Индивидуальное обучение на дому по программе специальной (коррекционной) школы 8 вида – 6 чел.

4. Индивидуальное обучение на дому по программе массовой школы – 6 чел.

5. Дистанционное обучение – 4 чел.

6. В учреждениях ПО – 3 чел.

7. Не обучаются по медицинским показаниям – 8 чел.

     На основании Приказа отдела образования Администрации Мартыновского района от 21.08.2014 №495 «О создании условий для обучающихся  в 2014-2015 учебном году», а также руководствуясь заключениями протоколов областной психолого – медико- педагогической комиссии (ОПМПК), руководителями общеобразовательными учреждениями района организованы классы  специального (коррекционного) обучения по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения VII вида для учащихся:

· МБОУ – СОШ №1 сл.Б.Мартыновка        - 4 «г» класс (9 человек);

                                                                         - 2  класс (9 человек).
· МБОУ – СОШ №2 п.Южный                     - 3 «г» класс (11 человек).
· МБОУ-СОШ № 3  сл.Б.Орловка                -  2 «в» класс (12 человек);

                                                                                 - 3 «в» класс (13 человек);

                                                                                 - 4 «в» класс (9 человек);

                                                                                 - 5 «в» класс (11 человек);

                                                                                  - 6 «в» класс (12 человек);

                                                                                  - 7 «г» класс (11 человек);

                                                                                  - 9 «в» класс (12 человек).                                                                                                                                                                                              

На основании Постановления Главы Администрации Мартыновского района №125 от 15.02.02 «Об организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки основам военной службы в учебно-консультационных пунктах» в районе  функционирует 1 очно-заочная вечерняя (сменная) школа. Численность обучающихся в ней подростков составляет – 105 чел.
Повышение творческого потенциала педагогов 

В 2014-2015 учебном году были проведены следующие конкурсы:

· «Учитель года Дона – 2015». 
 В конкурсе приняли участие 20 педагогов из 13 школ района: в номинации «Педагогический дебют» - 5педагогов, в номинации «Учитель года» - 15 педагогов. 
 Победителем в номинации «Учитель года» стала учитель истории МБОУ - ООШ №14 х. Ильинов  Клейнова  Д.В.; в номинации «Педагогический дебют» стала учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ  №3 сл. Большая Орловка Ткаченко Н. М. 
Бражкина В.В. – учитель историии и обществознания МБОУ - СОШ № 1 сл. Большая Мартыновка представляла район в областном туре конкурса «Учитель года Дона» – в номинации «Учитель года»; Ткаченко Н. М. - учитель русского языка и литературы МБОУ – СОШ  №3 сл. Большая Орловка в номинации 
« педагогический дебют»;
·  На получение денежного поощрения лучшими учителями. 
В конкурсе лучших учителей на получение денежного поощрения лучшими учителями приняли участие 3 педагога из 3 образовательных учреждений: Копейкина С.В., учитель информатики и ИКТ МБОУ - СОШ №1 сл. Большая Мартыновка, Клейнова Д.В., учитель истории МБОУ - ООШ  №14 х.Ильинов, Новиков И.В., учитель физической культуры  МБОУ – ООШ  №13 п. Черемухи. Копейкина С.В., учитель информатики и ИКТ МБОУ - СОШ №1 сл. Большая Мартыновка является кандидатом на получение денежного поощрения в рамках ПНПО (премии Губернатора области), 50 тыс.рублей.

 «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области» 
В конкурсе приняли участие 3 педагогических работника из 3 дошкольных образовательных учреждений:

 Егорова Е.С. –  воспитатель МБДОУ д/с КВ « Колокольчик» сл. Б. Мартыновка;

Ладанова Н.А. – воспитатель МБДОУ ЦРР д/с « Дружба» п. Южный;

Сафонова Е.Н.- воспитательМБДОУ д/с «Ивушка» п. Малая Горка.

       Призовые места распределились следующим образом:

 1 место – Ладанова Н.А., 2 место – Егорова Е.С., 3 место – Сафонова Е.Н. 

 2 педагога района прошли конкурсный отбор и приняли  участие во 

Учитель истории МБОУ - ООШ  №14 х.Ильинов Клейнова Д.В. принимала участие в областном конкурсе « Лучшее электронное приложение к уроку». 

Вместе с тем, проведенные конкурсы показали, что педагоги испытывают затруднения в описании технологии целостного педагогического опыта. Особо хочется отметить, что в конкурсах ежегодно принимают участие педагоги всего нескольких образовательных учреждений, остальные учреждения пассивны в данном направлении работы.

Кадровое обеспечение и социальная защита работников образования
В системе общего образования района занято 410 педагогических работника, кроме того внешних совместителей – 29 чел. В 2014 году  произошло снижение  численного состава педагогических работников по сравнению с 2013 годом   на  12  человек (3,0 %).  

В результате комплекса мер по организации целевой подготовки и заочного обучения педагогических кадров в области сохранилась устойчивая динамика повышения  качественного состава педагогических и руководящих кадров: 100 % директоров общеобразовательных школ имеют высшее профессиональное образование.

 За прошедший 2014-2015 учебный  год аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли  10 руководителей образовательных учреждений.         Получили первую квалификационную категорию 36 человек, высшую квалификационную категорию - 27 человек. Таким образом, имеют квалификационные категории с учетом полученных в текущем учебном году:

· высшую – 80 человек;

· первую – 143 человека;

· соответствие занимаемой должности – 47  человек.

В соответствии с приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 25.08.2014 № 547 «Об утверждении региональных нормативных документов по аттестации педагогических работников».
Внедрение информационных технологий в учебный процесс дает широчайшие возможности совершенствованию профессионального мастерства педагогов. На сегодня учителя используют компьютер как техническое средство обучения. Растет число педагогов ОУ, имеющих собственные сайты. 17 педагогов получили удостоверения  о прохождении курсов ИНТЕЛ. Обучение для будущего и  Айти. 

Продолжают обучение на заочной форме на разных педагогических специальностях в ЮФУ 33 педагога из 15 школ, в т.ч. на факультетах: филологии, иностранных языков, математики, информатики и физики, естествознания, педагогики и практической психологии, логопедии, физической культуры и спорта, технологии, истории.

Уделялось внимание моральному стимулированию работников образования. Государственные, областные и районные награды получили: почетное звание «Почетный работник общего образования РФ» - 1чел.  (Чупилкин В.Л.); награждены  Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ -  6 чел. (Сидорова И.В., Бабкина Т.В., Кукса В.В., Федорчук Т.Т., Казаков В.В., Поздеева Ю.В.), Благодарственным письмом  МО и ПО РО – 21 человек, Почетной грамотой  отдела образования - 46 чел., Благодарностью главы Администрации Мартыновского  района – 3 чел.
Устройство несовершеннолетних, имеющих статус сироты или оставшихся без попечения родителей
 Отделом образования Администрации Мартыновского района, совместно с другими службами района проводится профилактическая работа по беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних: 

На 31.12.2014 года количество детей, охваченных всеми формами устройства, составляет  210 чел., в том числе:

- количество детей, находящихся под опекой с выплатой пособия – 134 чел.;    

- количество детей, находящихся под опекой, без выплаты пособия – 17 чел.;

-количество детей, находящихся под опекой, на полном гос. обеспечении по месту учебы – 35 чел.;

- количество детей в приемных семьях – 24 чел.
На 01.08.2015 года количество детей, охваченных всеми формами устройства, составляет  199 чел., в том числе:

- количество детей, находящихся под опекой с выплатой пособия – 135 чел.;    

- количество детей, находящихся под опекой, без выплаты пособия – 19 чел.;

-количество детей, находящихся под опекой, на полном гос. обеспечении по месту учебы – 22 чел.;

- количество детей в приемных семьях – 23 чел. 
          Выявлено  в 2014 году детей, оставшихся без попечения родителей, всего  14 человек, из них:

- устроены в дома ребёнка, детские дома, школы-интернаты, учреждения социальной защиты населения на полное государственное обеспечение – 0

- передано под опеку – 13

- установлено попечительство – 1

- усыновлено – 0

- передано на патронатное воспитание – нет

- остались неустроенными – нет

- количество детей, возвращённых приёмными родителями (опекунами) в детские учреждения – нет

- количество семей, находящихся в социально-опасном положении (в них детей); семей-29, детей - 70

- состоит на учёте родителей (или лиц их заменяющих), не исполняющих обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей (в них детей), в том числе: родителей, 26 детей - 65                                  

- употребляющих спиртные напитки – 13

- употребляющих наркотические средства - 0

- Число лиц, лишённых родительских прав, ограниченных в родительских правах (с указанием истца, Ф.И.О. родителей, детей, даты принятия решения судом) – 14

Обеспечение детей-сирот жилыми помещениями
Отдел образования администрации Мартыновского района информирует, что по состоянию на 31.12.2014 г.в муниципальном списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей. оставшихся без попечения родителей, подлежащих  обеспечению жилыми помещениями за счет средств областного (федерального) бюджетов состоят 105 человек.  
В 2014 году обеспечены жильем 17 человек (16 квартир приобретены, 1 квартира из ранее приобретенных перераспределена):

- Из списка 2012 года обеспечены 9 человек (Габбасов Р.С., Сергиенко К.А., Сергиенко О.А., Жубрин А.А., Зубов К.В., Рендак А.А., Шрейдер Н.Н., Петрякова К.С., Огнев И.Г.).

- Из списка 2013 года обеспечен 1 человек (Хвесько И.П.);

- Из списка по решению суда 2013 года обеспечен 1 человек (Шевченко- Третьяченко А.Н.);

- Из списка 2014 года обеспечены жильем 6 человек (Кривенко П.И., Долгова Ю.В, Зубов Е.В., Хижнякова (Паламарчук) Е.М., Гливенко (Передересвитко) К.А., Величко А.В.). 

 За период с 2005 по 2014 годы на территории Мартыновского района  за счет средств областного бюджета было приобретено 56 (всего обеспечены жильём 57 человек, 1 кв. перераспределена в связи со смертью Фисюка Д.)  жилых помещений для лиц   из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе:

2005 г. – приобретено 3 жилых помещения. 

2006 г. – приобретено 5 жилых помещений, 

2007 г. – приобретено 3 жилых помещения, 

2008 г. – приобретено 4 жилых помещения, 

2009 г. – приобретено 11 жилых помещений, 

2010 г. – приобретено 8 жилых помещений, 

2011 г. – приобретено 4 жилых помещения,

2012 г.  – приобретена 1 квартира, ведется работа по приобретению еще 10 жилых помещений,

2013 г. - приобретена 1 квартира,

2014 г. – приобретено 18 жилых помещений (1 перераспределена). 
Финансово – экономическое обеспечение системы образования
Работа по финансово-экономическому обеспечению системы образования района строилась на совершенствовании эффективных изменений в образовании в условиях перехода к новым экономическим отношениям через обеспечение стабильности финансирования учреждений образования, повышение уровня дифференциации в расходах на одного учащегося в целом по району, совершенствование нормативно-правовой базы. 

Муниципальные образовательные учреждения  в пределах своей компетенции обеспечивают развитие материальной базы, создают необходимые санитарно-гигиенические условия, формируют  штатное расписание в пределах фонда оплаты труда, выделенного на каждое учреждение в рамках по душевого финансирования. Значительно возросла правовая и экономическая компетентность руководителей образовательных учреждений.  

Характерные особенности развития экономики муниципальной системы образования проявились в предоставлении образовательным учреждениям реальной хозяйственной самостоятельности, совершенствовании механизма  нормативного финансирования, стимулировании развития внебюджетной деятельности образовательных учреждений,  энерго- и ресурсосбережении. 
На основании постановления Администрации Мартыновского района от 31.12.2014 № 1789 «Об упорядочении платы за содержание детей в  дошкольных образовательных организациях Мартыновского района» средний размер родительской платы за содержание детей в МДОУ с 01.01.2015 составляет 458,5 руб. в месяц, что соответствует утверждённому социальному нормативу - не более 20 % от расходов на содержание ребёнка.
На 01.06.2015 года родители 1221 воспитанников всех ДОУ района обратились в отдел образования с заявлениями на выплату компенсации части родительской платы. 
На 01.01.2015 года средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях района составляет 16,9 учащихся (2013 г.-16,8 чел.) при среднем областном значении показателя 17,0 человек 

Численность учащихся общеобразовательных школ, приходящихся на 1 учителя, составляет 12,7 человек (2013 г.-12,3 чел.) при среднеобластном значении показателя по муниципальным районам 11,6 (норматив - 15 человек). 
  В 2014 году за счет средств субвенции для нужд школьных библиотек общеобразовательных учреждений района было выделено 5841,2 тыс. руб. В результате чего было приобретено 23290 экз. учебников, вошедший в федеральный список рекомендованных и допущенных к использованию в  образовательном процессе в образовательных учреждениях на 2014-2015 учебный год.
Материально-техническое оснащение ОУ


В 2014 учебном году продолжилось укрепление материально-технической базы  образовательных учреждений района:

- 7 школ оснащены цифровыми лабораториями для кабинетов физики, химии и биологии (СОШ № 2 п. Южный, СОШ № 4 х. Малоорловский, СОШ № 5 п. Зеленолугский, СОШ № 7 х. Новосёловка, СОШ № 8 п. Крутобережный, СОШ № 9 х. Денисов, СОШ № 10 х. Новосадковский); 

- 4 школы оснащены оборудованием для межпредметных компьютерных классов (СОШ №1 сл. Б. Мартыновка, СОШ № 2 п. Южный, СОШ № 3 сл. Б.Орловка, СОШ № 5 п. Зеленолугский);

- 4 школы оснащены лингафонными кабинетами (СОШ №1 сл. Б. Мартыновка, СОШ № 2 п. Южный, СОШ № 3 сл. Б.Орловка, СОШ № 4 х. Малоорловский).

В общеобразовательных учреждениях района установлено 986 современных компьютера. В среднем на 1 компьютер  приходится 6 школьников. Школы района  имеют 129 интерактивных досок и 101 комплектов мультимедийного оборудования. Все общеобразовательные учреждения подключены к сети Интернет и имеют собственные сайты, используют в работе программное обеспечение  для ведения электронных дневников и электронного журнала  успеваемости.

          В рамках программы «Доступная среда» за счет средств федерального, областного, местного бюджетов на сумму 907,8 тыс. рублей приобретено оборудование для инклюзивного образования детей – инвалидов в МБОУ СОШ № 3 сл. Большая Орловка (аппаратно- программные комплексы для слабовидящих, слабослышащих и нарушением ОДА детей).
      В 2015 году в рамках программы «Доступная среда» за счет средств федерального, областного, местного бюджетов на сумму 578,6 тыс. рублей планируется приобретение оборудования для инклюзивного образования детей- инвалидов в МБОУ-СОШ № 2 п. Южный (аппаратно- программным комплексом для слабовидящих детей).

Для более качественной организации подвоза учащихся в 2014 году создано Муниципальное унитарное предприятие Мартыновского района «Мартыновское автотранспортное предприятие – Школьный маршрут». Подвоз учащихся (1374 чел.)  к месту учебы и обратно из 33 населенных пунктов района к 15 базовым школам осуществлялся 32 автобусами по 57 автобусным маршрутам. Ежедневный пробег автобусов составляет 2336 км.

 С 2012 г. МБОУ СОШ №1 сл.Б.Мартыновка и МБОУ СОШ №2 п. Южный, с 2013 г. МБОУ СОШ № 3 сл.Б.Орловка  вошли в число 100 школ Ростовской области по реализации  пилотного проекта  «Мониторинг здоровья учащихся». Эти школы получили интерактивные комплексы, позволяющие анализировать здоровье учащихся, давать необходимые корректировки по тому или иному заболеванию. Работа по программе здоровьесбережения продолжена в 2014 году. 
Капитальные ремонты и разработка ПСД
             В 2014 году за счет средств областного и местного бюджетов выполнены работы по устройству ограждений в 2 общеобразовательных учреждениях района (МБОУ СОШ № 3 сл. Большая Орловка, МБОУ СОШ № 5 п. Зеленолугский) на сумму 1 721,4 тыс. рублей.  

            За счет средств областного и местного бюджетов на общую сумму 4 510.71 тыс. руб. выполнены работы по замене ветхих деревянных оконных и входных дверных  блоков на металлопластиковые  в 3 общеобразовательных учреждениях района (МБОУ СОШ № 2 п. Южный, МБОУ СОШ № 3 сл. Большая Орловка, МБОУ СОШ № 5 п. Зеленолугский).  

            В рамках программы «Доступная среда» за счет средств федерального, областного и местного бюджетов выполнены работы по организации архитектурной доступности зданий МБОУ СОШ № 3 сл. Большая Орловка на сумму 1 325,7 тыс. рублей.

           В 2014 году введены в эксплуатацию 13 блок - модульных санитарных узлов приобретенных за счет средств областного и местного бюджетов в 2013 году.   

 Разработана проектно сметная документация на реконструкцию аварийного здания № 1 МБОУ СОШ № 19 х. Лесной, получено положительное заключение государственной экспертизы. Сметная стоимость строительно - монтажных работ 103 880,00  тыс. руб.
            Разработана проектно – сметная документация, получено положительное заключение государственной экспертизы по объекту: «Строительство столовой на 75 мест в МБОУ СОШ № 4 х. Малоорловский». Сметная стоимость строительства 30 723,83 тыс. рублей, в том числе: стоимость строительно - монтажных работ – 27 300 тыс. рублей, стоимость оборудования и мебели – 3 423,83 тыс. рублей.

Мероприятия, направленные на 

усиление безопасности образовательных учреждений 
 Отделом образования разработаны план антитеррористических мероприятий и план противопожарных мероприятий на 2013-2014 учебный год.  В ходе их выполнения в образовательных учреждениях назначены ответственные лица по антитеррористической  и противопожарной работе и определены обязанности сотрудников в этих сферах. 

 Ежеквартально  руководителями образовательных учреждений проводятся совещания по вопросам комплексной безопасности в учреждениях. Образовательными учреждениями обеспечены круглосуточная охрана, пропускной и противопожарный режимы. 

        Созданными антитеррористическими и пожарно-техническими комиссиями проводятся осмотры и проверки зданий ОУ, территорий, котельных, хозпостроек на предмет противопожарной и антитеррористической защищенности.

Во всех образовательных учреждениях района функционируют: автоматическая пожарная сигнализация с системой оповещения людей о пожаре, с автоматическим выводом сигнала на пожарную часть; устройства тревожной сигнализации (КТС) с выводом на пульт отдела вневедомственной охраны Мартыновского района; в трех школах района установлено видеонаблюдение, а также заключены договора на их техническое обслуживание.  

Образовательными учреждениями проводятся встречи и беседы с родителями обучающихся по вопросам комплексной безопасности. 

Прошли обучение на курсах ГОЧС г. Ростов-на-Дону директора школ и их заместители - 6 чел.

        Педагогический и технический персонал образовательных учреждений,  прошли ежегодное обучение на выездных Батайских курсах ГО - 75 чел.

Инструктаж по пожарной безопасности и антитеррору с сотрудниками образовательных учреждений проводится ежеквартально с записью в журналах по утвержденным инструкциям.

Учащиеся школ, воспитанники дошкольных образовательных учреждений  обучаются грамотным действиям при любой чрезвычайной ситуации на уроках «ОБЖ», классных часах, игровой форме и т.п. 

Практическая отработка планов эвакуации в образовательных учреждениях проводится 4 раза в год, согласно «Планов основных мероприятии ГОЧС», «Планов  пожарной безопасности», согласованных с отделением надзорной деятельности Мартыновского района и отделом ГО и ЧС Администрации Мартыновского района.

Образовательными учреждениями оформлены стенды наглядной агитации о порядке действий, правилам поведения при пожарах и чрезвычайным ситуациям.

Наряду с позитивными изменениями районная система образования имеет нерешенные проблемы.
1.Приведение в соответствие материально-технической базы общеобразовательных учреждений района в соответствии с требованиями для внедрения Федеральных государственных  образовательных стандартов второго поколения (организация горячего питания).
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