Как усыновить или удочерить ребенка: пошаговая инструкция
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Процесс усыновления условно можно разделить на два основных этапа: подготовительный и судебный.

Первый этап связан со сбором необходимых документов, прохождением комиссий, подтверждением доходов и так далее. Второй же этап – это момент одобрения государством вашей кандидатуры в качестве усыновителя ребенка, вынесение соответствующего решения судом и государственная регистрация усыновления (удочерения) в органах ЗАГС, как финал всего процесса.

1. Сбор документов

1. Сбор документов.

2. Обследование жилищно-бытовых условий.

3. Знакомство с ребенком.

4. Подача заявления в суд.

5. Судебное разбирательство.

6. Государственная регистрация усыновления (удочерения).

Первым вашим шагом в этом направлении должно стать обращение в органы опеки и попечительства. На этом этапе вы обращаетесь туда еще не с заявлением, а для консультативной помощи. Специалисты органов опеки вам подробно расскажут, куда идти, к кому обратиться, где следует проходить медицинскую комиссию и так далее – ибо только они на своем участке лучше всех знают ситуацию. Здесь же вам выдадут и направление в медицинское учреждение для прохождения комиссии.

Далее начинается собственно сам сбор документов. Какие на сегодняшний день требуются документы для усыновления ребенка?

Краткая автобиография. Обращаем ваше внимание на слово «краткая» — не нужно досконально описывать свою жизнь. Достаточно выделить основные её этапы: родился, учился, вступил в брак, работал, воспитываю ребенка (если есть) и так далее. Одного листа с общим изложением вашего жизненного пути вполне достаточно для того, чтобы у чиновников, а потом и суда сложилось верное представление о вас, как о личности и гражданине.

Документ, подтверждающий доход. Это может быть справка с работы, в которой указываются ваша должность и средняя зарплата за последний год (12 месяцев). Если вы получаете доход из каких-то иных источников, например, являетесь индивидуальным предпринимателем или учредителем (владельцем) бизнеса, то в качестве такого документа подойдет налоговая декларация за прошедший год. Естественно, что она должна быть заверена налоговым органом.

Если вы пенсионер и вашим основным источником дохода является пенсия, то необходимо предоставить копию пенсионного удостоверения и справку из территориального органа Пенсионного фонда РФ.
Перечисленные документы действуют ровно год с момента выдачи.

Документ, подтверждающий право на жилье. На сегодняшний день закон не содержит требования, чтобы усыновителю принадлежало помещение на праве собственности. Поэтому таким документом может служить и договор социального найма, и справка из паспортного стола (поквартирная карточка), и, естественно, свидетельство о праве собственности на помещение. Если вы снимаете жилье в частном порядке, боюсь, усыновителем вам не стать.

Перечисленные документы действуют ровно год с момента выдачи, за исключением документа о праве собственности, конечно, который действует бессрочно.

Справка из полиции о том, что вы не имеете и никогда не имели судимости. Речь о судимости за преступления против жизни, здоровья, свободы, половой неприкосновенности, против чести и достоинства, против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности. В общем, большая часть Уголовного кодекса РФ не должна вас касаться, а вы её.
Данный документ действует ровно год с момента выдачи.

Медицинское заключение. Чтобы стать усыновителем, вы должны подтвердить, что не страдаете определенными заболеваниями, среди которых, например, туберкулез в открытой форме, инфекционные болезни, наркомания, алкоголизм и ряд других. Для того, чтобы такое заключение получить, вы проходите медицинскую комиссию в государственной медучреждении. Подробнее об этом вы можете прочитать в соответствующей заметке на нашем сайте.

Заключение имеет силу в течение полугода с момента выдачи.

Копия свидетельства о браке. Если вы состоите в браке – то нужно предоставить подтверждение этого.
Обращение в орган опеки

Оформление усыновления вторым вашим шагом предполагает заявление в орган опеки и попечительства с просьбой дать заключение о том, что вы можете быть усыновителем.

К такому заявлению прилагаются все документы, перечисленные в предыдущем разделе нашей статьи.

Итак, мы прошли уже треть пути к финальному этапу под названием государственная регистрация усыновления (удочерения).

Орган опеки и попечительства дает разъяснения гражданам Российской Федерации по вопросам, связанным с усыновлением, а также обеспечивает информирование граждан, желающих усыновить либо принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью, о детях, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете, о возможных формах устройства ребенка в семью, об особенностях отдельных форм устройства ребенка в семью, о порядке подготовки документов, необходимых для установления опеки или попечительства либо устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, а также оказывает содействие в подготовке таких документов.

