В рамках проведения X Международной выставки-ярмарки «Православная Русь»  состоялся семинар-совещание «ОРКСЭ и ОДНКНР в планах учебно-воспитательной работы начальной школы».

Семинар проводился Отделом образования и катехизации Ростовской-на-Дону епархии при участии управления образования Администрации г. Ростов-на-Дону.

Своим опытом работы делились учителя ростовских школ, реализующих модуль «Основы православной культуры».

Учителям начальных классов, реализующих курс ОРКСЭ по модулю «ОПК» при необходимости предлагалось пройти курсы повышения квалификации в АНО «Кириллица» от Донской митрополии.

В помощь учителям, реализующим модуль «ОПК», для работы предложены сайты:

- Азбука веры;

- Православная инициатива;

- Библиотека «Святоотеческое наследие»;

- Православное христианство;

- Осипов Алексей Ильич;

- Святоч (ОПК в презентациях);

- Интел ОПК (викторины);

- ОПК на «1 сентября»;

- ОПК на сайте издательства «Просвещение»;

- Библион (видеоматериалы для уроков);
- Благовест (виртуальные экскурсии).

Также предлагалось приобрести на территории выставки или в изд. «Легион» или скачать на сайте Отдела образования и катехизации Ростовской епархии www.sofia.ortox.ru для работы методический конструктор к учебнику Кураева «ОРКСЭ. ОПК» (в федеральном перечне учебников № 1.1.4.1.4.1).
В качестве замены устаревшим учебникам (у которых вышел срок использования 5 лет) предлагалось приобрести учебник Янушкавичене О.Л. и др. «ОРКСЭ. ОПК» издательства «Русское слово»  (в федеральном перечне учебников № 1.1.4.1.6.4), в котором, по мнению специалистов Отдела образования и катехизации Ростовской епархии, более гармонично построена линия образования детей.
