Акция «Сообщи, где торгуют смертью!»
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С 14 по 25 ноября 2016 года прошла Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!».
Целью акции является получение информации о фактах незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ; проведение комплекса целевых оперативно-профилактических мероприятий по выявлению и пресечению преступлений, связанных с изготовлением и сбытом наркотических средств, вовлечением граждан в незаконный оборот наркотиков; изучение общественного мнения по вопросам изменения действующего законодательства, лечения и реабилитации наркозависимых; оказание гражданам консультационной помощи специалистами в сфере профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых. 
В акции принимали  участие общеобразовательные организации Мартыновского района.
С учащимися 7-11 классов были проведены беседы о целях, задачах и времени проведения акции, об использовании интернет - ресурсов с целью обращения на официальные сайты для сообщения необходимой информации и получения ответов на задаваемые вопросы, об уголовной, административной ответственности подростков за употребление, хранение и распространение наркотических средств и психотропных веществ, о негативном  влиянии наркомании на здоровье и психику молодого поколения.

Сообщить, где торгуют наркотиками, можно по телефонам: 
(863) 240-81-00 (Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Ростовской области; (863) 204-34-69 и (863) 240-60-70 (Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Наркологический диспансер» Ростовской области). 
