Уважаемые опекуны, попечители, приемные родители!
Отдел образования администрации Мартыновского района доводит до Вашего сведения,  что на основании статьи 122 Областного закона № 165-ЗС от 22.10.04  "О социальной поддержке детства в Ростовской области"  лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающим на территории Ростовской области, продолжающим обучение в муниципальных общеобразовательных учреждениях после достижения ими возраста 18 лет и не находящимся на полном государственном обеспечении (далее – получатель), за счет средств областного бюджета предоставляется мера социальной поддержки в виде ежемесячного денежного содержания на приобретение продуктов питания, одежды, обуви, мягкого инвентаря, предметов хозяйственного обихода, личной гигиены, книг, посещение культурно-массовых мероприятий и прочие расходы (далее – ежемесячная денежная выплата). 

 
Ежемесячная денежная выплата выплачивается данной категории граждан, до окончания ими обучения в муниципальном общеобразовательном учреждении в размере 9094 рубля.

Денежные средства за месяц, в котором наступают обстоятельства, послужившие основанием для прекращения получения ежемесячной денежной выплаты, выплачиваются в полном объеме.

 
Размер ежемесячной денежной выплаты ежегодно индексируется исходя из определенного областным законом об областном бюджете уровня инфляции.

  
Постановлением Правительства Ростовской области от 26.07.2012 № 680 «о внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 15.12.2011 № 232» определен следующий порядок получения ежемесячной денежной выплаты: 
· Ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается по месту жительства получателя;

· Денежные средства перечисляются на счет получателя не позднее 20-го числа предыдущего месяца;

· В целях получения ежемесячной денежной выплаты получатель  обращается в отдел образования, с заявлением о назначении ежемесячной денежной выплаты, с приложением следующих документов:

1. Копия паспорта гражданина РФ;

2. Справка из муниципального общеобразовательного учреждения о продолжении обучения;

3. Документы, подтверждающие отсутствие родителей (единственного родителя) или невозможность воспитать ими несовершеннолетнего:

· Решение суда о лишении родительских прав (об ограничении в родительских правах), признании родителей недееспособными (ограниченно дееспособными), безвестно отсутствующими или умершими;

· Свидетельство о смерти родителей(единственного родителя);

· Документ об обнаружении найденного (подкинутого) ребенка, выданный ОВД или органам опеки и попечительства;

· Заявление родителей (единственного родителя) о согласии на усыновление (удочерение) ребенка, оформленное в установленном порядке;

· Справка об отбывании родителями наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, либо о нахождении родителей в местах содержания под стражей, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений;
· Копия решения суда о назначении родителям наказания в виде лишения свободы;

· Иные документы.

Отдел образования  в течение 10 дней на основании полученного заявления принимает решение о назначении ежемесячной денежной выплаты лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продолжающему обучение в муниципальном общеобразовательном учреждении, после достижения им возраста 18 лет.
По всем возникающим вопросам обращаться:
Отдел образования, ул. Ковалева 109а, сл. Б. Мартыновка,  Мартыновский район, Ростовская область; телефон: 8(86395) 21-2-99 

Ведущий специалист отдела образования Демина О.А.

