2. Литературный материал Донского края на уроках русского языка.
     Использование на уроках в начальных классах, особенно русского языка и чтения, пословиц, поговорок, потешек, загадок Донского края вызывает у учеников живой интерес, заставляет «поломать» голову над отгадкой, хорошенько подумать над смысловым значением пословиц и поговорок.

     Выбираются пословицы и поговорки, интересные в смысловом отношении, а также с точки зрения использования их на уроках русского языка.  По произведениям писателей Дона составляются диктанты, задания для усвоения программного материала по русскому языку во 2 – 4 классах.  Собранный материал используется на уроках русского языка при объяснении нового материала, при закреплении пройденного, при индивидуальном опросе учащихся, при проведении орфографических пятиминуток, письма по памяти, комментированного письма, списывания, предупредительного, объяснительного , выборочного диктантов и т.д.

     Отбор материала определяется темой конкретного урока и его целями: образовательными, развивающими и воспитательными.

     Включение в урок элементов устного, народного творчества, материала донских писателей способствует развитию речи учащихся, формированию навыков грамотного письма, пополнению словарного запаса учащихся, оказывает влияние на нравственное воспитание младших школьников, обогащает учащихся народной мудростью.

