ЧАСТУШКИ ДОНСКОГО КРАЯ

Степь широкая донская изменилась - не узнать. Пой подружка, пой смелей,                                                                                          Пой про счастье наше:                                                                                      Стало жить нам веселей,                                                                                                     Стало жить нам краше.
На горе растет береза, Под горою зреет рожь. Лучше нашего колхоза По району не найдешь.
На раздолье, в чистом поле,       Золотой растет овес.                                      С каждым днем и с каждым годом Богатеет наш колхоз.
Хорошо в колхозе нашем,                   Жизнь отрадней с каждым днем. Скот разводим, землю пашем, Богатеем и растем.
Глушь была здесь, как в пустыне,                                        А теперь иные дни:                            Электрические ныне                                             На Дону горят огни.
Нашим землям нет цены!                                  Больше год от года                                  Брать должны мы с целины                               Хлеба для народа.
Кукурузой и пшеницей                         Мы засеяли поля.                                     Хлеб на славу уродился: Плодородная земля!
Мы теперь не жнем серпами,                             Не молотим на токах.                           Величавые комбайны                             В золотых плывут хлебах.
Ты шуми, шуми дубрава, Зеленые ветки!                       Увеличим урожай                                     В новой пятилетке.
Углубляем наши реки, Создаем в степях моря, Стала сильною навеки Наша щедрая земля.
Много звездочек на небе,             А одна горит светлей.                       Не найдешь нигде на свете Краше Родины моей!
Я в колхозе звеньевая,   Сердце так волнуется:                     Мое первое звено                                   С пятым соревнуется.
Нет цены девчатам нашим, Хоть картины с них пиши:                     И поют они, и пляшут,                               И в работе хороши.

Тракторами землю пашем,                              А хлеба комбайном жнем.                        Мы по-новому работаем,                           По-новому живем.
Насажаем по полю Зеленого тополю.               Ходи мимо, суховей,               Не губи наших полей.
Выйду в сад я утром рано                            И нарву смородины.                           Хороши чужие страны,             Лучше - наша Родина!
Наша Маша - трактористка,                               Не угонишься за ней:                                     В клубе вечером - артистка,                                      Днем - стахановка полей.
Степь широкая донская Изменилась - не узнать. Зашумела урожаем-                 Хлеба некуда девать.
Ой ты, Дон, красавец вольный, Полноводная река!                                        Мы судьбой своей довольны -Жизнь богата, широка.
Мы живем в краю свободном, Расцвела кругом земля.                        Дон, красавец полноводный, Напоил наши поля.
В Дону рыба серебрится, Золотые берега.                                   Там стеной стоит пшеница, Изумрудные луга.
Тихий Дон - река героев, Счастье новой жизни.                 Тихий Дон - казачья слава,                                   Милая Отчизна.
Ой ты, Дон, отец родимый, Полноводная река!                                То твои, наш Дон широкий, Процветают берега!
Это кто, закрывши рот, Песенку без слов поет, Ходит поступью неслышной, Не боится темноты,                        И хотя он в шубке пышной, Любит греться у плиты?
Золотым зерном набит,                             На соломинке стоит.                               Если ветер чуть подует,                Он усами шевелит.
Это что за недотрога?                          У нее четыре рога,                                    А когда она ползет,                        На спине свой дом везет.
Посмотрите: дом стоит,               До краев водой налит.                     В этом домике жильцы                Все умелые пловцы
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Красный нос в землю врос,                       На затылке пук волос.
От восхода до заката                      Он на солнышко глядит,                           От восхода до заката                              Он за солнышком следит. Только как ему не лень Головой кружить весь день?
Кого мы просим, чтобы в зной Не проходила стороной,                     А крупными слезами Поплакала над нами?
Хоть и мал
Да удал.
От меня ускакал.
Хоть надут он всегда,
С ним нескучно никогда.
У конька у горбунка Деревянные бока.                               У него из-под копыт Стружка белая летит.
У нее стальные зубы,                    С нею дружат лесорубы.
Цвел - красна была макушка, Зрелый - стал как погремушка.                                       Многим в городе большом Лишь по бубликам знаком.

Загудит его мотор-                           Он глотает пыль и сор.
Когда стоят, тогда молчат, Когда идут, тогда стучат.                              А чтоб могли они ходить,                            Их надо чаще заводить.
Зеленый глазок засветится в нем, И звуками сразу наполнится дом. Он в любой из квартир.                               В нем живет целый мир.
