                 Диктанты на литературном материале Донских писателей
2 класс
Повествовательные, вопросительные, побудительные предложения.
Мой сад.
В моем саду росли вишни. Весной они рано зацвели. С утра до вечера в цветах копошились пчелы.
Однажды я проснулся ночью, а в комнате светло. Подошел к окну. Снег! Неужели цветы погибли? 32 сл.
(По И.Кучеренко) 
                                                  Каштанка
Прошел месяц. Каштанку каждый день кормили вкусным обедом. Было тепло и сытно. Но Каштанка не могла понять, куда каждый вечер уходит хозяин?  22 сл.
(По А.Чехову)
Правописание звонких и глухих согласных в корне слова
Пушок
Звали котенка Пушок. Он был мягкий и пушистый.
Жил Пушок свою первую весну. Очень любопытный был малыш. Хозяйка идет доить корову-Пушок за ней. Там ему раздолье. То к воробью подкрадывается, то жучка ловит, то лягушонка под камень загонит. Любил Пушок кур пугать. Они купаются в теплой золе под солнцем, а котенок тут как тут. Прыг к ним в середину. Шум во дворе! А Пушок уже сидит на столбике забора и любуется куриным переполохом. 74 сл.
(По В.Гаранжину)
Правописание безударных гласных в корне слова
Пушок
Пушок незаметно для хозяйки увязался утром за коровой. Хорошо на лугу! Корова уткнулась носом в мягкую душистую траву - пасется. А Пушок прыгает от цветка к цветку и спугивает бабочек в ярких сарафанчиках. Только не может поймать. И вдруг откуда ни возьмись - собака! Большая, лохматая, вся в репьях. Оскалила острые зубы и на Пушка. Но Пушок не растерялся. Мигом очутился верхом на корове. Собака бегает вокруг, охрипла от лая, но близко подойти боится. Собака устала. Посидела в сторонке и ушла. А Пушок на корове домой приехал. 84 сл.
(По В.Гаранжину) 
                                                Бармалей
Очень много воробьев жило под крышей нашего дома. Целыми днями они весело прыгали по деревьям, по земле, чирикали во все горло и никого не боялись. Вот у нас появился кот Бармалей. Мы кормили его молоком, рыбой. А он опять за свое. Притаится в траве и зелеными глазами следит за птицами. 50 сл.
(По Ю.Дьяконову)
Правописание непроизносимых согласных в корне
слова
Крот
В старом лесу, под землей жил крот. Он не дружил с лесными жителями. Все время крот рылся в темноте, выискивал личинки и вкусные корешки. Иногда под землей ему становилось скучно.
Однажды он выполз из норы и уселся на земляном бугорке. Он радостно улыбался солнцу, небу, цветам.  46 сл.
(По А.Коркищенко)
Правописание слов с двойными согласными
                          Лесные остановки.

Миша и Юра играли в лесные остановки. На полу игрушечный лес устроил и по лесной просеке троллейбус бежит. А в троллейбусе пассажиры: медведь, ежик, заяц и белочка. 26 сл.
(По Э.Коротковой)
Итоговые контрольные диктанты
                       Рассвет.
Наступил рассвет. Волчиха подходила к осиннику. Отчетливо выделялось каждое дерево. Вот взошло солнце. Сверкал и переливался кругом снег. Во время сильной бури выдернуло с корнем высокую сосну. Образовалась глубокая яма. На дне ее лежали старые листья, мох. Там жила волчиха с волчатами. 42 сл.
(По А.Чехову) Апрель.
Жеребенку дали имя Апрель. Он хорошо рос и становился игривее. Апрель носился по пастбищу, распустив пушистый хвостик.
Однажды жеребенок захромал. Конюх Иван Петрович осмотрел ножку. Малыш ушиб ее. Каждый день больной ноге делали примочки, компрессы. Апрель скоро поправился. 38 сл.
(По М.Авилову)

Как скворушка зимовал.
             Ночью в трубе выл ветер, а за окном мела метель. Утром Андрейка проснулся, а в комнате все было розовым от красного морозного солнца.
Андрейка быстро умылся, оделся и побежал во двор сугробы смотреть.
У курятника вместе с курами клевал зерно нахохлившийся от мороза скворец. Куры на насест, а скворец с ними в один ряд.
Папа объяснил Андрейке, что осенью у скворушки болело крыло, и он не смог улететь на юг со своими друзьями. 72 сл.
                                                                                                 (По В.Гаранжину)
3 класс
Имя существительное  и имя прилагательное
Степные орлы
По обочинам оврага мы собирали растения для гербария. Над нами кружили два орла. Они со свистом устремлялись к земле, а потом взмывали в небо с добычей в когтях и улетали в сторону лесной полосы. Там на скирде прошлогодней соломы было гнездо с маленькими орлятами. Много раз мы видели, как орлы охотились на сусликов. Если бы не было в степи орлов, то людям и хлеб не было бы смысла сеять.
69 слов
По Г.Колесникову
Весной в лесу
Хорошо в весеннем лесу! Совсем близко дразнит нас своей песенкой жаворонок. На ветке клена покачивает длинным черным хвостом шустрая белобокая сорока.
Сквозь редкие кроны деревьев пробивается ясный свет синего неба.
Вдруг сорвались большой шумной стаей сороки и резко застрекотали. На полянку стремительно выбежал фазан. Голова увенчана хохолком, хвост приподнят. Он свечкой взмыл в воздух и сразу сел на гибкую ветку ясеня.
А сороки словно с ума сошли. Орут на весь лес, мечутся в воздухе, припадают к земле.
77 слов
По Г.Колесникову
Глагол
Весна на Дону
Дни установились теплые и солнечные. Дон перед двором еще томился подо льдом. Лед с зимними извилистыми трещинами почернел, стал ноздреватым и рыхлым. От него тянуло сырым холодом.
Весеннее солнце весело грело. Паровала земля. Из нее пробивалась зеленая трава. Мягкий ветер бормотал в голых ветвях тополей, раскачивал их, будил от зимней спячки. В саду на старой вербе стрекотала вертлявая сорока. А на острове посреди Дона громко кричали грачи.
                                                                                  67 слов                                           

                                                                                            По Г.Гасенко
Скворцы
Стояло солнечное морозное утро февраля. Мы прикрепили скворечник к стволу высокого тополя у ворот.
Через два дня прилетела стая скворцов. Черными комочками они сидели на голых ветвях тополей и груш, проводах, на крышах домов и пели на разные голоса.
Возле скворечника вертелся черный крупный скворец. Он не торопился занимать домик. Скворушка выжидал, не появятся ли хозяева. Хозяева не появились. Тогда скворец прыгнул на балкончик и заглянул в домик. Потом он сел на крыше скворечника и засвистел на все лады.
                                                                              79 слов 

                                                                                           По В.Гнутову
4 класс
Правописание падежных окончаний имен существительных
Волчиха
По сугробам волчиха пробралась к хлеву. Она стала разгребать лапами солому на крыше. Прямо в морду ей пахнуло теплым паром и запахом молока. Волчиха прыгнула в дыру и схватила что-то мягкое и теплое. Овцы резко шарахнулись к стене. Волчиха бросилась вон. В зубах она крепко держала свою добычу. Ее глаза ярко светились в ночной темноте, как два огонька. 58 сл.
(По А.Чехову)
Правописание падежных окончаний имен
прилагательных
Еж
Как-то в мае я принес Вере ежа. Обыкновенного лесного, с остренькой мордочкой, с глазами-бусинками, с колючими иголками на спине и на боках, с мягким брюшком, покрытым бурой шерстью. Сначала ежику не понравилось жить в доме. Он целыми днями лежал в самом дальнем углу под кроватью или за книжным шкафом. А ночью совершал путешествия по дому. Царапался в двери-хотел убежать. Потом привык. Переловил мышей. С удовольствием пил молоко. А когда совсем освоился, собрал под кровать войлочные туфли, мои носки, старенькую Верину кофточку, листья и устроил себе чудесную постель. 88 сл.
(По Ю.Дьяконову) 
                                  Вишневая косточка
Съели вишню, а косточку выбросили. Загрустила косточка.
Долго спала она. Вдруг слышит сквозь сон знакомый журавлиный крик. Очень ей захотелось посмотреть, что делается наверху, увидеть небо, ширь степную, зелень и Дон широкий. Вздрогнула она и потянулась изо всех сил вверх.
И вдруг расступилась земля, глянул на свет зеленый росток.
Через несколько лет выросло у дороги раскидистое вишневое деревце. Присядет под ним усталый прохожий, снимет рюкзак, отдохнет в тени зеленых ветвей. После отдыха зашагает дальше уверенно и быстро.
                                         77 сл.             (По С.Брансбургу)
Правописание личных окончаний глаголов
Утес
Давно это было. Высокие горы с тех пор курганами стали. Где болота и топи страшные были, теперь рощи шумят зеленые. В рощах птицы поют веселые.
Только высокий утес стоит по-прежнему у Тихого Дона. Стоит на могучую реку смотрит, прислушивается. За утесом Тихий Дон в море впадает и долго еще дорожкой светлой между морскими берегами белеет. Плывут над утесом облака, гуляет над ним ветерок степной, ласковое солнце лучами его согревает. Тихий Дон плещется внизу, шепчет что-то, будто мать родная сынка убаюкивает. Стоит высокий утес, слушает.

82 сл.                                                          ( По П.Лебеденко)
Хищник
Давно это было. Повадился какой-то хищный орел из-за моря летать на Тихий Дон. Прилетит к могучей реке, черные крылья распластает. И повиснет темная тень над Тихим Доном, как тоска на сердце.
Выищет хищник жертву, схватит острыми когтями и унесет в высокие горы, за моря широкие. Уносил орел сперва ягнят глупых да овечек пугливых. Потом и детишки маленькие пропадать стали. Плачут матери слезами безутешными, а горю помочь не могут. Пробовали подкараулить птицу злую, да хитер хищник, не обманешь его, не проведешь.
Все чаще прилетает он на Тихий Дон. Все больше льется слез горьких.      89 сл.
(По П.Лебеденко)
Правописание безударных окончаний имен существительных, прилагательных, личных окончаний глаголов
Над широким лугом давно поднялась луна. Поздний вечер. Я сижу в пойменной низине на копешке сена. На берегу Кагальнички застывшими клубами дыма сизо темнеют голубоватые акации и тополя. Под ними видны белые хаты. Они освещаются луной.
Передо мной блестит желтоватое озерцо. В нем видна каждая кочка, каждая стеблинка. Но упадет в воду букашка или плюхнется сонная лягушка - и заколышутся в нем стеблинки.
Смотрю издали на родное село. За вишневыми садами начинается зеленое половодье хлебов. Зазывно машут крыльями ветряные мельницы.
Как хороши родные места !
85 слов
По Г.Гасенко
Правописание наречий
Любил я вставать рано, до восхода солнца. Вокруг еще тихо, земля пахла теплой ночной росой. Сад дремал в легкой утренней дымке. При входе, справа и слева росли кустарники разноцветной сирени, на клумбах - море цветов. По бокам главной аллеи высились вечнозеленые туи, похожие на островерхие стога сена. А дальше виднелись яблони, груши, сливы, черешни. В гущине зарослей на все голоса выщелкивали, высвистывали птицы. Сад обнесен живой зеленой изгородью. За воротами сад  - луг и речка Протока. Ежась от холода, я и мой младший братишка бежали с удочками через сад к Протоке.
89 слов
По Г.Гасенко
В родной станице
Вот она наша станица. Сердце мое бурно заколотилось. С пригорка хорошо были видны сквозь зеленые клубы садов белые стены казачьих куреней. Из-за косматых верхушек верб ослепительно вспыхивали золотые кресты маленькой станичной церкви. Мы въехали на окраину. Вся станица белела в весеннем цвету.
Был воскресный предвечерний час. Всюду слышались веселый говор, смех, заунывные казачьи песни. По улицам бегали мальчишки. Я искал среди них моих товарищей, но никого не увидел. Казаки узнавали моего отца, подбегали к нашей повозке, обнимались с отцом. Теплая встреча станичников тронула меня.
84 слова
По Д.Петрову(Бирюку)
Однородные члены предложения. Простые и сложные предложения.
Тузик шевельнул ушами, насторожился. Данька выскочил из тулупа и подбежал к окошку. Из маленького окошка хорошо видны весь двор, оба склона балки, вербы у моста. Они опустили ветки под тяжестью снега. Все вокруг побелело, но снег уже не сыпал. Тучи поднялись высоко и медленно плыли на восток. Белый диск луны то прятался за ними, то выплывал на синие прогалины. Было тихо, как в полночь. Только где-то за бугром, в Воробьевке, лаяли собаки. Эхо отдавалось далеко в степи.
76 слов
По Г.Гасенко
Итоговые контрольные диктанты
Путешествие по Дону
                У Володи отец-капитан. Он взял сына в рейс. Теплоход медленно скользит по воде, заходит в каменный ящик. Это шлюз.
Струится вода по стенам. Ты запрокидываешь голову и замираешь.
Над шлюзом, под облаками скачут два всадника. Высоко занесли они сабли, натянули поводья. Это казаки.
Шумит, пенится вода в шлюзе и поднимает теплоход. Вот уже видны деревья, каменные дамбы. Ты не веришь своим глазам: перед тобой бесконечная водная гладь. И радостно вздрагивает сердце перед этой ширью. Это Цимлянское море.   76 сл.
(По А.Гриценко)
Богатырь Тихий Дон
Давно это было. Много воды утекло с тех пор из Тихого Дона в море Азовское. Но и сейчас еще можно иногда увидеть, как в глубине реки что-то заблестит, засверкает золотыми огоньками. Это богатырь Тихий Дон зорким взглядом посматривает, чутким ухом слушает. Нет ли вражьих полчищ, топора вражьего?
Идет он по своим владениям, охраняет покой края привольного, полей широких, лугов и лесов зеленых.
Рядом матушка Волга плещется, сердечный друг Днепр рокочет, песню поет.
Идет богатырь Тихий Дон, вокруг посматривает, прислушивается : не зовет ли кто на помощь?  82 сл.
